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Πλαίσιο του έργου  

Το παρόν τεύχος είναι το δεύτερο παραδοτέο (v.2) που προβλέπεται από τη σύμβαση, η 

οποία έχει ως αντικείμενο τη σύνταξη μελέτης Σχεδίου Ολοκληρωμένης Αστικής 

Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) στο Δήμο Δελφών. Το παραδοτέο έχει τον τίτλο «Διαμόρφωση 

Στρατηγικής». 

Η μελέτη αποσκοπεί στην προώθηση μιας σύνθετης στρατηγικής αστικού σχεδιασμού για 

την περιοχή μελέτης για την ανάταξη των κρίσιμων προβλημάτων αστικής οργάνωσης, 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης και ποιότητας ζωής που υπάρχουν διαχρονικά ή έχουν 

εμφανιστεί πρόσφατα. Αφορά τους οικισμούς του Δήμου Δελφών που διαθέτουν στοιχεία 

αστικότητας, δηλ. την Άμφισσα (μόνιμος πληθυσμός 2011: 6.919) , την Ιτέα (μόνιμος 

πληθυσμός 2011: 4.362), το Γαλαξείδι (μόνιμος πληθυσμός 2011: 2.011), και τους Δελφούς 

(μόνιμος πληθυσμός 2011: 854), και συγκροτούν μια ευρύτερη αστική περιοχή δικτυακής 

μορφής. 

 Οι πρωτεύοντες στόχοι της μελέτης είναι οι εξής: 

• βελτίωση της αστικής οργάνωσης, του αστικού περιβάλλοντος, και της ποιότητας 

ζωής.  

• αξιοποίηση των συνεργειών και οικονομιών κλίμακας που απορρέουν από τη 

δικτυακή μορφή της περιοχής μελέτης.  

• ειδική έμφαση στην αξιοποίηση ως σημαντικής συνιστώσας της στρατηγικής της 

μείζονος και υπερτοπικής σημασίας πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου και των 

οικισμών του. 

• ενσωμάτωση σε έναν ενιαίο πολυτομεακό σχεδιασμό και των διαφόρων επιμέρους 

σχεδιασμών που αφορούν το Δήμο.  

Σημειώνουμε ότι, σύμφωνα τόσο με τη σύμβαση όσο και με τις προδιαγραφές των 

ΣΟΑΠ (στάδιο 6 των τελευταίων),  η παρούσα έκθεση θα τεθεί σε δημόσια 

διαβούλευση  από το  Δήμο. 
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Βασικά χαρακτηριστικά των ΣΟΑΠ και 

χρηματοδοτικό πλαίσιο 

Τα ΣΟΑΠ προβλέφθηκαν με το άρθρο 12 του ν. 2742/99, ως εξής:  

«1. Για την προώθηση ολοκληρωμένων στρατηγικών αστικού σχεδιασμού σε πόλεις ή 

τμήματά τους καθώς και σε ευρύτερες αστικές περιοχές που παρουσιάζουν κρίσιμα και 

σύνθετα προβλήματα αναπτυξιακής υστέρησης, κοινωνικής και οικονομικής συνοχής, 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης και ποιότητας ζωής, καταρτίζονται και εγκρίνονται 

Σχέδια Ολοκληρωμένων Αστικών Παρεμβάσεων (ΣΟΑΠ), κατά τις διατάξεις του άρθρου 

αυτού. 

Με τα παραπάνω σχέδια επιδιώκεται ειδικότερα, εντός του πλαισίου των κατευθύνσεων 

του εθνικού και περιφερειακού χωροταξικού σχεδιασμού και των εγκεκριμένων 

ρυθμιστικών σχεδίων, η βελτίωση των υποδομών και των βασικών κοινωνικών 

εξυπηρετήσεων, η αντιμετώπιση της ανεργίας και η δημιουργία επαρκών ευκαιριών 

απασχόλησης, η ενσωμάτωση των λειτουργιών και των κοινωνικών ομάδων στον αστικό 

ιστό και η καταπολέμηση του κοινωνικού διαχωρισμού, η αρμονική διάρθρωση των 

χρήσεων γης, η συνετή διαχείριση του αστικού οικοσυστήματος, η αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών, η ανάπτυξη μέσων πρόσβασης και διακίνησης ανθρώπων και αγαθών 

φιλικών προς το περιβάλλον, η διατήρηση και ανάδειξη της αστικής πολιτιστικής 

κληρονομιάς, καθώς και η γενικότερη κοινωνική, οικονομική, περιβαλλοντική και 

πολιτισμική αναζωογόνηση των πόλεων και των ευρύτερων αστικών περιοχών με 

μειονεκτικά χαρακτηριστικά. 

Με τα ίδια σχέδια επιδιώκεται επίσης η διευκόλυνση της συμμετοχής των πόλεων και 

αστικών περιοχών που παρουσιάζουν μειονεκτικά χαρακτηριστικά σε προγράμματα και 

δίκτυα διαπεριφερειακής και διευρωπαϊκής συνεργασίας, με τα οποία προωθείται η 

αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων, η ανταλλαγή της σχετικής εμπειρίας και η 

ανάπτυξη κοινών μεθόδων και μέσων για την αστική αναγέννηση και την αειφόρο 

αστική ανάπτυξη. 

Τα σχέδια αυτά συνοδεύονται από πρόγραμμα δράσης, στο οποίο εξειδικεύονται οι 

απαιτούμενες για την εφαρμογή τους κανονιστικές, χρηματοδοτικές και διαχειριστικές 

ρυθμίσεις, μέτρα και προγράμματα, κατά φάσεις και φορείς εκτέλεσης και 

χρηματοδότησης, καθώς και τυχόν συμπληρωματικές δράσεις πληροφόρησης, 

κατάρτισης, εκπαίδευσης και κοινωνικής και οικονομικής επανένταξης του πληθυσμού 

των περιοχών αυτών.» 

Οι προδιαγραφές των ΣΟΑΠ με την Απόφ. Υπουργού ΠΕΚΑ 18150 ΦΕΚ 1341Β/24.4.2013). 

Μέχρι σήμερα έχει εγκριθεί ένα ΣΟΑΠ (για το Κέντρο της Αθήνας, 2015). Το ΣΟΑΠ για το 

Δήμο Δελφών θα είναι, συνεπώς, ένα από τα πρώτα που θα εγκριθούν, και για το λόγο αυτό 
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έχει σε μεγάλο βαθμό και πιλοτικό χαρακτήρα. Πέραν, δηλ., της αντιμετώπισης των 

συγκεκριμένων προβλημάτων της περιοχής αναφοράς του, πρέπει να επιλύσει και θέματα 

«επιχειρησιακής μετάφρασης» των Προδιαγραφών στα δεδομένα μιας πραγματικής 

κατάστασης που δεν έχουν αντιμετωπιστεί πρακτικά μέχρι σήμερα, πλην της περιπτώσεως 

του πρώτου εγκριθέντος ΣΟΑΠ. 

Σχετικά με τη διαδικασία κατάρτισης των ΣΟΑΠ, ο ν. 2742/99 περιλαμβάνει εναλλακτικές 

δυνατότητες κίνησής της. Στην παρούσα περίπτωση, η κίνηση γίνεται με πρωτοβουλία του 

οικείου Δήμου.  

Τα ΣΟΑΠ εγκρίνονται με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 

Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων [νυν ΠΑΠΕΝ] και των κατά περίπτωση 

αρμόδιων υπουργών, που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Στην 

περίπτωση που τα σχέδια αυτά επηρεάζουν τη λειτουργία νομικών προσώπων του 

ευρύτερου δημοσίου τομέα, όπως αυτός οριοθετείται με το ν. 2190/1994, οι εγκριτικές 

αποφάσεις συνυπογράφονται και από τους Υπουργούς που εποπτεύουν τα νομικά αυτά 

πρόσωπα. 

Η παρακολούθηση και η αξιολόγηση της εφαρμογής των ΣΟΑΠ γίνεται από τον οικείο 

οργανισμό τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτης βαθμίδας Για το σκοπό αυτό, οι παραπάνω 

οργανισμοί συντάσσουν ανά διετία έκθεση με την οποία αποτιμάται η πορεία εφαρμογής 

των σχετικών σχεδίων και του προγράμματος δράσης τους και υποδεικνύονται τα 

κατάλληλα κατά περίπτωση μέτρα και ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση προβλημάτων και 

δυσλειτουργιών που διαπιστώθηκαν κατά την εφαρμογή.  

Εγκεκριμένα γενικά πολεοδομικά σχέδια, σχέδια χωρικής και οικιστικής οργάνωσης 

ανοικτών πόλεων, ή άλλα σχέδια χρήσεων γης πολεοδομικού χαρακτήρα πρέπει να 

τροποποιηθούν ή αναθεωρηθούν με τη διαδικασία που ορίζεται στις διατάξεις που τα 

διέπουν μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ετών από την έγκριση των σχεδίων του άρθρου 

αυτού, προκειμένου να εναρμονισθούν προς τις κατευθύνσεις και λοιπές ρυθμίσεις των 

ΣΟΑΠ. 
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ΕΣΠΑ 2014-2020 και ΣΟΑΠ 

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 η στρατηγική Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης έχει 

σημαντικό ρόλο. Κινητήρας της στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης είναι η 

επιδίωξη της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας στο 

κατάλληλο χωρικό επίπεδο, συμβάλλοντας στις αντίστοιχες επιδιώξεις του ΕΣΠΑ. Τελικός 

στόχος της στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης είναι η επιδίωξη επίτευξης 

της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής και της διατήρησης των πόρων στις χωρικές 

ενότητες της χώρας. Σχετική ανάλυση γίνεται στο τμήμα 3.1 του παρόντος. Σημειώνουμε 

από τώρα, ωστόσο, ότι υπάρχουν πολύ σημαντικές δυνατότητες χρηματοδότησης της 

εφαρμογής των δράσεων του ΣΟΑΠ από διάφορα Επιχειρησιακά Προγράμματα του νέου 

ΕΣΠΑ, στο πλαίσιο της Ολοκληρωμένης Χωρικής Προσέγγισης αλλά και εκτός αυτής. 
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Συντονισμός με τη μελέτη της ΟΧΕ Δήμου 

Δελφών 

Η παρούσα μελέτη εκπονείται σε συντονισμό με την μελέτη της Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης του Δήμου Δελφών, η οποία εκπονείται στην ίδια περίπου χρονική περίοδο. Αν 

και οι δύο μελέτες είναι διαφορετικές και έχουν άλλο χαρακτήρα και στόχευση, ορισμένα 

στοιχεία βάσης ήταν αναγκαία και για τις δύο και συλλέχθηκαν από κοινού από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες. Βασικός λόγος ήταν η αποφυγή διπλής επιβάρυνσης των υπηρεσιών 

αναζήτησης των στοιχείων. Φυσικά, η επεξεργασία και αξιοποίησή τους έγινε χωριστά από 

κάθε μια μελέτη, δεδομένου του διαφορετικού αντικειμένου του. Επίσης, αναγκαία ήταν, 

στο πλαίσιο της Β’ φάσης των δύο μελετών ο συντονισμός μεταξύ τους ούτως ώστε να 

εξυπηρετούν την ίδια αναπτυξιακή πολιτική του Δήμου, μέσα από την ιδιαίτερη οπτική 

γωνία κάθε μιας από αυτές. 
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Ομάδα έργου 

Επιστημονικός υπεύθυνος και ανάδοχος του έργου είναι η Θεοδούλη Μωυσιάδη. Στη 

μελέτη έλαβαν μέρος διάφοροι επιστήμονες (πλήρης κατάλογος θα υποβληθεί στο τελικό 

παραδοτέο). 
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Ευχαριστίες 

Η μελέτη εκπονήθηκε σε στενή συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου Δελφών. Πλήρης 

ονομαστικός αναλυτικός κατάλογος θα υποβληθεί με το τελικό παραδοτέο, λαμβανομένου 

υπόψη ότι οι σχετικές επαφές βρίσκονται σε εξέλιξη (αποτελώντας σημαντική συνιστώσα 

της συνολικής διαβούλευσης). 



ΣΟΑΠ Δήμου Δελφών Φάση Β 

  14 

1: ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ 
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1.1 Ανάλυση SWOT και σύνοψη πορισμάτων 

Ο πίνακας SWOT, που συντάχθηκε στο πλαίσιο του πρώτου παραδοτέου, αποτελεί την 

αφετηρία της διαμόρφωσης της στρατηγικής,. Για την πληρότητα του παρόντος κειμένου 

κρίνεται να σκόπιμο να παρατεθεί. Η στήλη «ΔΔ Οριζ» περιλαμβάνει τα οριζόντια θέματα 

που αφορούν το σύνολο του Δήμου Δελφών. Στις 4 στήλες στην ομάδα «πόλεις» 

παρατίθενται θέματα που αφορούν ειδικότερα την  Αμφισσα (Α), την Ιτέα (Ι), το Γαλαξείδι 

(Δ) ή τους Δελφούς (Δ). 

Το είδος κάθε διαπίστωσης κατηγοριοποιείται ως εξής, με χρωματική ένδειξη: 

W Αδυναμίες (Weaknesses) 

R Κίνδυνοι (Risks) 

S Ισχυρά σημεία (Strengths) 

Ο Ευκαιρίες (Opportunities) 

 
 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

WR      SΟ      
ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Πλασματική τοποθέτηση της ΠΣΤΕ σε 
υψηλότερη βαθμίδα ΑΕΠ κατά κεφαλή, 
με αποτέλεσμα τη μειωμένη διάθεση 
πόρων για το ΠΕΠ της Στερεάς 
Ελλάδας--Αναντιστοιχία ΑΕ Προϊόντος 
και Εισοδήματος 

1           

Μειονεκτικότητα λόγω ορεινού 
χαρακτήρα (πρόσβαση κά.) 

1 1   1 Γεωγραφική θέση στο πέρασμα του 
Παρνασσού μεταξύ Α και Δ Ελλάδας 

1 1  1 1 

Περιφέρεια (ΠΣΤΕ) με ισχυρές 
ενδοπεριφερειακές ανισότητες 

1           

      Δυνητική αναπτυξιακή δυναμική ΠΣΤΕ 1     

      Νομαρχιακή (ΠΕ) εμβέλεια Αμφισσας  1    

      Μερικώς ορθές θέσεις της μελέτης του 
νέου ΠΠΧΣΑΑ ΣΕ για το ρόλο του 
Δήμου 

1     

      Παγκόσμια ακτινοβολία Δελφών 
(UNESCO) 

1    1 

      Οι βασικές οικονομικές δραστηριότητες 
στο ΔΔ είναι η γεωργία, η κτηνοτροφία, 
η αλιεία και ιχθυοκαλλιέργεια, και ο 
τουρισμός 

1     

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Γενικό έλλειμα αναπτυξιακού 
δυναμισμού και προφανών προοπτικών 

1 1    Υπάρχουν ανά ΔΕ/οικισμό παραγωγικές 
εξειδικεύσεις: 
Αμφ: ελαιοκαλλιέργεια, κτηνοτροφία, 
εξόρυξη, αγροβιομηχανίες (λάδι, τυρί), 
δημόσια διοίκηση, υπηρεσίες, εμπόριο 
Γαλ: κτηνοτροφία, ελαιοκαλλιέργεια, 
αλιεία (+1 μονάδα ιχθυοκαλλιέργειας), 

 1 1 1 1 
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 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

τουρισμός, εστίαση, αναψυχή, εμπόριο 
Δελ: ελαιοκαλλιέργεια, κτηνοτροφία, 
τουρισμός (64% υποδομής ΔΔ), 
εμπόριο 
Ιτ: ελαιοκαλλιέργεια, κτηνοτροφία, 
αλιεία, τουρισμός, υπηρεσίες, εστίαση, 
αναψυχή, εμπόριο 

Πιέσεις στον αγροτικό τομέα 1 1 1         

Ελαιώνας Αμφισσας (ελαιόδεντρα 
μεγάλης ηλικίας, μ υπερβολικό ύψος 
κόμης, μικροί κλήροι, όχι επαρκής 
τυποποίηση, έλλειψη ολιστικής 
διαχείρισης) 

 1    Ελαιώνας Αμφισσας (μεγάλο μέρος του 
με υψηλή παραγωγικότητα) 

 1 1   

Έλλειψη άλλων περιοχών ΠΟΠ ή ΠΓΕ 1     Χαρακτηρισμός ως ΠΟΠ της 
"Κονσερβελιάς" Αμφίσσης 

 1 1   

      Κοιτάσματα και εξόρυξη βωξίτη 
(παγκόσμιας εμβέλειας) 

1     

      Περιθώρια ενίσχυσης "εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης" 

1     

      Βιομηχανίες αλουμινίου και νικελίου  1     

      Πλέον μόνο ένα βυρσοδεψείο, που 
διατηρεί παλαιές τεχνικές, στη Χάρμαινα 
(Αμφ). Άλλοι κλάδοι: τυροκομεία κατά 
μήκος δρόμων, ελαιοτριβεία 

 1    

Ανεπαρκής ανάπτυξη και αξιοποίηση 
ΒΙΟΠΑ Αμφισσας, και προβλήματα 
ασφάλειας (κλοπές κλπ.), με ελάχιστες 
βιοτεχνίες και επιχειρήσεις και καμία 
βιομηχανία 

 1    Ύπαρξη ΒΙΟΠΑ Αμφισσας, 360 στρ., με 
αναγκαίες υποδομές 

 1    

Κάποιοι στρατηγικής σημασίας κλάδοι 
(«έξυπνης εξειδίκευσης» ΠΕΠ) έχουν 
πολύ χαμηλή παρουσία στην οικονομική 
βάση 

1           

Πιέσεις στο λιανικό εμπόριο  1          

      Τουριστικό κέντρο παγκόσμιας 
εμβέλειας των Δελφών 

1    1 

      Πολλαπλοί άλλοι πολιτιστικοί πόροι 1     

      Πολύ σημαντικά αρχαία, βυζαντινά και 
νεώτερα μνημεία (πέραν των Δελφών) 

1     

      Ανάπτυξη παραθαλάσσιου τουρισμού 
στην Ιτέα 

  1   

      Ελλειμμα ξενοδοχειακών καταλυμάτων 
υψηλής ποιότητας (0 5* γενικά, Αμφ. 2** 
και κάτω, Γαλ. 3* και κάτω, Δελφοί 4* 
και κάτω, Ιτ. 4* και κάτω) 

1 1 1 1 1 

      Ύπαρξη μαρίνας στο Γαλαξείδι 
(περιθώρια βελτίωσης), και αρκετά 
μεγάλης στην Ιτέα 

   1  

      Ανεπαρκής διαφοροποίηση τουρισμού 
(πέραν ήλιου-θάλασσας και 
πολιτιστικού) 

1 1 1 1  

Ανεπαρκής ανάπτυξη κρουαζιέρας για 
διάφορους λόγους (μεταξύ αυτών, 
κανόνες γέφυρας Ρίου για διέλευση…) 

  1 1  Αξιοποίηση σημαντικών 
(αναξιοποίητων/ αξιοποιήσιμων) 
πολιτιστικών πόρων (ιστορία, 
ταυτότητα, αρχαία…) για τον τουρισμό 

  1   

      Δυνατότητες χρηματοδότησης από το 
ΕΣΠΑ για στρατηγικούς κλάδους RIS3 

1     

      Δυνατότητα διασύνδεσης με πολιτιστικές 
διαδρομές ΠΣΤΕ (ΟΧΕ) 

1 1  1 1 

Ελλειψη ερευνητικών υποδομών 1     Τμήμα ΤΕΙ στην Αμφισσα 1 1    
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 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

Ελλειμμα υποδομών smart city και 
ευρυζωνικών υποδομών και υπηρεσιών 

1           

Μειωμένη αυθόρμητη 
επιχειρηματικότητα 

1           

Μειωμένη καινοτομική και νεανική 
επιχειρηματικότητα 

1           

Χαμηλό επίπεδο εξειδίκευσης τοπικού 
εργασιακού δυναμικού 

1           

Περαιτέρω αύξηση της ήδη μεγάλης 
ανεργίας 

1           

       Δυνατότητες αξιοποίησης μεγάλων 
ιδιωτικών ακινήτων για επενδύσεις 

1     

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

      Πολύ σημαντική ιστορία 1 1 1 1 1 

Υποχώρηση πληθυσμιακής δυναμικής 1 1 1  1       

Υψηλός δείκτης γήρανσης (Αμφ: 1,4, 
Γαλ: 1,7. Λιγότερο στους Δελ: 1,1. Όχι 
στην Ιτ 0,9) 

1 1 1  1       

Πολύ υψηλή ανεργία, με ακόμα 
μεγαλύτερα ποσοστά σε ειδικές μορφές 
ανεργίας: μακροχρόνια, γυναικών 

1 1 1 1 1       

Ραγδαία αύξηση ποσοστού 
μακροχρόνιων ανέργων, και ανέργων 
που δεν δικαιούνται Επίδομα 
Μακροχρονίως Ανέργων (ΕΜΑ) 

1           

Σημαντικό μέγεθος ορισμένων ευπαθών 
(ευάλωτων και ειδικών) ομάδων του 
πληθυσμού (ΑΜΕΑ 293, Ρομά 450, 300 
άποροι από τους οποίους 62 παιδιά, 
κλπ.) 

1 1    Πρόβλεψη ειδικών δράσεων ΕΣΠΑ και 
ΠΕΠ για τις ευπαθείς/ευάλωτες ομάδες 
που μπορούν να αξιοποιηθούν 

1     

Αρκετά άτομα με ανάγκη στεγαστικής 
αποκατάστασης, με σημερινή στέγαση 
σε παραπήγματα και συναφή. 

1 1          

Εξάπλωση της φτώχειας στο σύνολο 
σχεδόν του οικιστικού ιστού 

1           

Τάση αύξησης της ακραίας φτώχειας 
(Αρκετά άτομα (242, από τα οποία 126 
Ρομά) σε καθεστώς ακραίας φτώχειας)) 

1           

Φαινόμενα επαιτείας 1           

Ατομα με εξάρτηση από ουσίες, ιδίως 
στην Άμφισσα 

1 1          

Σημαντική μείωση εισοδημάτων κατά 
την κρίση σε όλα τα εισοδηματικά 
κλιμάκια (μεγαλύτερη μό. χώρας) 

1           

Κίνδυνος αύξησης των κοινωνικών 
ανισοτήτων λόγω των οριζόντιων 
περικοπών 

1           

Έλλειμμα προνοιακών υποδομών και 
υπηρεσιών (ΚΔΑΠ, ΚΗΦΗ, Δομών 
υποστήριξης ΑΜΕΑ, Δομών Ανοιχτής 
Φροντίδας, Δομών Ψυχικής Υγείας) 

1     Σημαντική δραστηριοποίηση Δήμου στο 
κοινωνικό πεδίο 

1     

Αυξανόμενη πίεση στις κοινωνικές 
υποδομές και υπηρεσίες (από μέση 
κατάσταση αρχικά, σε διαδικασία 
σταδιακής επιδείνωσης) 

1     Αξιοποίηση υπηρεσιών smart city και 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΤΠΕ) για κοινωνικές 
υπηρεσίες 

1     

Ελλειψη Κοινων. Παντοπωλείου στους 
Δελφούς 

   1  Κοινων. Παντοπωλείο στην Αμφ., Γαλ. 
Ιτ, Βοήθεια στο Σπίτι, Ιατροκοινωνικό 
Κέντρο ευπαθών ομάδων και Ρομά, 
κλπ. 

1     

Ανεπάρκεια εξοπλισμού (κυρίως ΤΠΕ) 
και ανεπαρκής συντήρηση στα σχολεία 

1           
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 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

Έλλειψη σχολείου δεύτερης ευκαιρίας 
σε Γαλ. και Δελφ. 

   1 1 Σχολείο δεύτερης ευκαιρίας σε Άμφισσα   1    

Λειτουργικά προβλήματα Ειδικών 
Σχολείων 

1           

Μόνο Περιφερειακό Ιατρείο σε Δελφούς 
και Γαλαξείδι 

   1 1 Γενικό Νοσοκομείο στην Αμφισσα και 
Κέντρο Υγείας στην Ιτέα 

 1 1   

Υποβαθμισμένες συνθήκες (στέγασης, 
υγιεινής…) στους χώρους διαμονής 
Ρομά 

 1          

Προβλήματα παραβατικότητας 
συνδεόμενα με Ρομά [έμμεση 
αναφορά] 

 1          

Μείωση κρατικών επιχορηγήσεων και 
υπηρεσιών για κοινωνικές πολιτικές 

1           

Χαμηλό μορφωτικό επίπεδο (ΠΕ) 1           

Αθλητικές εγκαταστάσεις ΔΔ χωρίς 
άδεια [σημ. δρομολόγηση 
αδειοδότησης] 

1           

Μεγάλο ποσοστό παιδιών Ρομά δεν 
παρακολουθούν ούτε τη βασική 
εκπαίδευση 

 1          

Προβλήματα παραβατικότητας γενικώς 1           

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Σχετικά ανεπίκαιρος (θεσμικά και 
ουσιαστικά) ή/και ανεπαρκής 
πολεοδομικός σχεδιασμός (ΓΠΣ) 

1     Ύπαρξη νέου θεσμικού πλαισίου 
πολεοδομικού σχεδιασμού που μπορεί 
να αξιοποιηθεί 

1     

Προβλήματα (μη) εφαρμογής 
ρυμοτομικού σχεδίου 

1           

Κορεσμένος πολεοδομικός ιστός σε 
ορισμένες περιοχές  

 1  1 1       

Μη ολοκλήρωση εφαρμοσμένου 
πολεοδομικού σχεδιασμού 
(πολεοδομικών μελετών επέκτασης) 

1           

Χαμηλή ποιότητα οικιστικού ιστού και 
χώρου σε πολλές περιοχές [ανάγκη 
αναπλάσεων] 

1 1 1  1       

Αυθαίρετη δόμηση 1           

Χαμηλό ποσοστό πρασίνου και 
κοινόχρηστων χώρων 

1     Εξαιρετικό φυσικό περιβάλλον 1     

Ανάγκη επέκτασης αρχαιολογικών 
χώρων Γαλαξειδίου, Δελφών, και Κίρρας 

  1 1 1 Αμφισσα,  Γαλαξείδι και Κίρρα έχουν 
κηρυχθεί ως αρχαιολογικοί χώροι 

 1 1 1  

      Γαλαξείδι: παραδοσιακός οικισμός    1  

      Αξιόλογα παραδοσιακά σύνολα στην 
Αμφισσα 

 1    

      Πολιτιστικές υποδομές 
Αρχαιολ. Μουσείο Αμφ., Λαογρ. 
Μουσείο Αμφ., Πνευμ. Κέντρο, Δημ. 
Βιβλιοθήκη, Δημ. Πινακοθήκη και 
εκδηλώσεις στην Αμφ,  
Λαογρ. Μουσείο, Ναυτ. και Ιστορ. 
Μουσείο, Φιλαρμονική, Δημ. Θέατρο, 
Δημ. Βιβλιοθήκη στο Γαλ. 
Αρχαιολ. Μουσείο (πολύ σημαντικό), 
Μουσείο Δελφικών Εορτών Σικελιανού, 
Δημ. Βιβλιοθήκη, Φιλαρμονική στους 
Δλφ 
Πνευμ. Κέντρο, Φιλαρμονική, Δημ. 
Βιβλιοθήκη στην Ιτ 

1 1 1 1 1 

      Παραβατικότητα στους ΚΧ και τους 
πεζόδρομους (οχήματα, παρόδιες 
χρήσεις) 

1     
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 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

      Εκκρεμότητα πιστοποίησης παιδικών 
χαρών  

1     

      Περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης ΑΠΕ 
(ήδη ανάπτυξη σήμερα: 8 αιολικές και 4 
Φ./Β μονάδες), κυρίως στην Αμφ, 
απουσιάζουν στο Δλφ 

1     

Μεγάλη κατανάλωση πετρελαίου στο 
Δημοτικό Κολυμβητήριο Ιτέας (60% 
κατανάλωσης) και στη συνέχεια στα 
σχολεία 

1  1   Υπάρχει μελέτη για θέρμανση με 
γεωθερμία στην Ιτέα.  

  1   

Μεγαλύτερη, σε σύγκριση με πετρέλαιο, 
κατανάλωση Η/Ε στα δημοτικά κτήρια 

1           

Μεγάλη κατανάλωση ενέργειας στα 
ιδιωτικά κτήρια και κυρίως στις κατοικίες 

1           

      Περιθώρια μείωσης κατανάλωσης 
ενέργειας σε δημοτικές εγκαταστάσεις 
(αντλιοστάσια, δημόσιος φωτισμός κλπ.) 

1     

      Ύπαρξη ποσοτήτων βιομάζας, 
περιθώρια ανάπτυξης ενέργειας 
(σήμερα δεν υπάρχει μονάδα) 

1     

      Έναρξη ανακύκλωσης από ΔΔ 1     

      Σε εξέλιξη το έργο Κατασκευής 
Μονάδας Επεξεργασίας Στερεών 
Αποβλήτων (εργοστάσιο 
κομποστοποίησης) και Χώρου 
Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων 
(ΧΥΤΥ Ν. Φωκίδας) 

1     

Ανεξέλεγκτη απόθεση μπάζων και 
αδρανών υλικών σε διάφορα σημεία στο 
ΔΔ 

1           

Ελλειψη ή κακή κατάσταση ΕΕΛ, όχι 
3βάθμια επεξεργασία 

1           

Βιομηχανικά απόβλητα (ελαιοτριβεία) 1           

Ελλειμα νέων μεθόδων καθώς και 
πληρότητας (μη κάλυψη μη οικιακών 
απορριμμάτων) διαχείρισης 
απορριμμάτων 

1           

Ελλειψη απορριμματοφόρων 
ανακύκλωσης και οχήματος συλλογής 
ογκωδών αντικειμένων 

1           

Ενδοδημοτικές διαφοροποιήσεις-
ανισότητες (θύλακες ειδικών 
προβλημάτων) 

1           

Ελλειψη δράσεων προσαρμογής στην 
κλιματική αλλαγή 

1           

Κίνδυνοι από την κλιματική αλλαγή.  1 1 1 1 1       

Προβλήματα αντιληπτικής εικόνας --
Ελλειμμα αναγνωσιμότητας, δυσκολίες 
προσανατολισμού 

1           

Προβλήματα λειτουργίας και εικόνας 
οικισμού Δελφών 

    1       

Κίνδυνος μη αξιοποίηση δυνατοτήτων 
περιοχής, ΕΣΠΑ κλπ. και μη κάλυψης 
αναγκών πληθυσμού σε περίοδο 
κρίσης, λόγω διοικητικών αδυναμιών 

1     Σημαντικά περιθώρια αξιοποίησης 
επενδυτικών προτεραιοτήτων νέου 
ΕΣΠΑ (Εδαφική συνοχή και άλλες 
δράσεις) 

1     

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Ελλειψη αντισταθμιστικών μέτρων για 
την τροφοδότηση της ΕΥΔΑΠ (και της 
χώρας) με υδατικό δυναμικό 

1     Τεράστιο υδατικό δυναμικό (40% αυτού 
της ΕΥΔΑΠ) 

1     
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 ΔΔ Πόλεις  ΔΔ Πόλεις 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ 

Συχνά κακή ποιότητα οδοστρωμάτων 
και επιστρώσεων κοινόχρηστων χώρων 
και πεζοδρομίων 

1           

Υπερτοπικό οδικό δίκτυο ΔΔ με 
προβλήματα συντήρησης και 
γεωμετρίας 

1           

Μη ικανοποιητικές συνθήκες 
κυκλοφορίας (συμφόρηση) και σε 
ορισμένες περιοχές στάθμευσης 
(οικιστικός ιστός) 

1           

Προβλήματα στάθμευσης τουριστικών 
λεωφορείων στου Δελφούς, και ανάγκη 
σύνδεσης του οικισμού με τον 
Αρχαιολογικό χώρο των  Δελφών με 
μονοπάτι 

    1       

Εκκρεμότητα σχετικά με τη διαχείριση 
του τουριστικού περιπτέρου ΕΤΑ (έργου 
Δ. Πικιώνη) στα δυτικά του οικισμού των  
Δελφών 

    1       

Έλλειψη σιδηροδρομικής σύνδεσης 1           

Έλλειμμα μορφών βιώσιμης 
κινητικότητας  

1           

Έλλειψη ποδηλατοδρόμων (πλην Ιτέας)  1  1 1 Ποδηλατόδρομοι στην Ιτέα   1   

Έλλειμα αστικών συγκοινωνιών  1           

Έλλειψη ΣΒΑΚ 1           

Ανεπάρκεια λιμένος Ιτέα για υποδοχή 
μεγάλων κρουαζιεροπλοίων 

     Σε εξέλιξη μελέτη για αναβάθμιση 
λιμένος ως προς δυνατότητες υποδοχής 
κρουαζιεροπλοίων 

     

      Περιθώρια δημιουργίας υδατοδρομίου      

Έλλειψη κτηριακών υποδομών και 
υποστηρικτικών δραστηριοτήτων 
μαρίνας Ιτέας 

     

Σύγχρονες λιμενικές εγκαταστάσεις 
μαρίνας Ιτέας 

     

      Περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης  ΑΠΕ( 
ήδη ανάπτυξη σήμερα: 8 αιολικές και 4 
Φ./Β μονάδες), κυρίως στην Αμφ, 
απουσιάζουν στο Δλφ) 

     

ΔΗΜΟΣ 

Μεγάλη έκταση ΔΔ (10ος στη χώρα) (με 
επίπτωση στις δαπάνες) 

1     Μεγάλη έκταση ΔΔ (10ος στη χώρα) 
που δημιουργούν περιθώρια 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού και 
συνεργιών 

1     

Μεγάλη αναντιστοιχία ευθυνών-
αρμοδιοτήτων (Πρόγραμμα 
Καλλικράτης) και διαθέσιμων 
οικονομικών και άλλων πόρων 

1     Συμμετοχή σε διεθνή δίκτυα 
αδελφοποίησης 

1     

Ελλειψη εξειδικευμένου προσωπικού σε 
πολλές υπηρεσίες του Δήμου και 
περιορισμός στην πρόσληψη 
προσωπικού 

1           

Ελλειψη επαρκών κτηριακών 
εγκαταστάσεων 

1           

Ανεπαρκής αξιοποίηση ΤΠΕ στην 
οργάνωση του Δήμου 

1           

Ελλείψεις επιμόρφωσης προσωπικού 1           

Έλλειψη αποτίμησης δημοτικών 
ακινήτων και εκτίμησης 
δυνατοτήτων/σεναρίων αξιοποίησής 
τους 

1     Ύπαρξη ακίνητης περιουσίας ΔΔ με 
περιθώρια αξιοποίησης 

1     
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Μια συμπυκνωμένη εικόνα του πίνακα SWOT δίνεται με την άθροιση των αποτελεσμάτων 

σε επίπεδο βασικών ενοτήτων: 

 WR SΟ 

 ΔΔ Πόλεις Συν ΔΔ Πόλεις Σύν 

 Οριζ Α Ι Γ Δ  Οριζ Α Ι Γ Δ  

ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 3 1 0 0 1 5 4 2 0 1 2 9 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 10 5 2 1 0 18 12 9 7 5 4 37 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 20 9 3 4 5 41 5 3 2 1 1 12 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 19 3 4 3 5 34 10 3 3 3 1 20 

ΜΕΤΑΦΟΡ-ΤΕΧΝ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ 8 1 0 1 3 13 1 0 1 0 0 2 

ΔΗΜΟΣ 7 0 0 0 0 7 3 0 0 0 0 3 

Σύνολα 67 19 9 9 14 118 35 17 13 10 8 82 

ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 60% 20% 0% 0% 20% 100% 44% 22% 0% 11% 22% 100% 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 56% 28% 11% 6% 0% 100% 32% 24% 19% 14% 11% 100% 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 49% 22% 7% 10% 12% 100% 42% 25% 17% 8% 8% 100% 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 56% 9% 12% 9% 15% 100% 50% 15% 15% 15% 5% 100% 

ΜΕΤΑΦΟΡ-ΤΕΧΝ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ 62% 8% 0% 8% 23% 100% 50% 0% 50% 0% 0% 100% 

ΔΗΜΟΣ 100% 0% 0% 0% 0% 100% 100% 0% 0% 0% 0% 100% 

Σύνολα 57% 16% 8% 8% 12% 100% 43% 21% 16% 12% 10% 100% 

ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 4% 5% 0% 0% 7% 4% 11% 12% 0% 10% 25% 11% 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 15% 26% 22% 11% 0% 15% 34% 53% 54% 50% 50% 45% 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 30% 47% 33% 44% 36% 35% 14% 18% 15% 10% 13% 15% 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 28% 16% 44% 33% 36% 29% 29% 18% 23% 30% 13% 23% 

ΜΕΤΑΦΟΡ-ΤΕΧΝ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ 12% 5% 0% 11% 21% 11% 3% 0% 8% 0% 0% 2% 

ΔΗΜΟΣ 10% 0% 0% 0% 0% 6% 9% 0% 0% 0% 0% 4% 

Σύνολα 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Ορισμένα βασικά συμπεράσματα είναι τα εξής: 

 Σε επίπεδο Δήμου, και στους Δελφούς υπερτερούν, συνολικά, τα προβληματικά 
στοιχεία.  Εξαίρεση αποτελεί η Ιτέα, στην οποία υπερτερούν ελαφρώς τα θετικά. 

 Στον υπερτοπικό ρόλο υπερτερούν, όχι έντονα, τα θετικά στοιχεία. 

 Στα θέματα ανάπτυξης υπερτερούν γενικά τα θετικά στοιχεία, ως δυνατότητες-
προοπτικές, λόγω της ύπαρξης σημαντικών αναπτυξιακών πόρων. 
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 Στα κοινωνικά θέματα, το περιβάλλον, τις υποδομές και τα θέματα δήμου, 
υπερτερούν γενικά τα αρνητικά στοιχεία. 

Η όλη εικόνα είναι μια περιοχής με έντονα προβλήματα, αλλά με υπαρκτές αναπτυξιακές 

δυνατότητες. Προφανώς το ΣΟΑΠ πρέπει να εστιαστεί στη διπλή αυτή εικόνα, με ανάταξη 

των προβλημάτων, άλλα από τα οποία είναι μακροχρόνια (υποδομές, δήμος, περιβάλλον) 

και άλλα (κυρίως τα κοινωνικά) έχουν οξυνθεί κατά την περίοδο της κρίσης χωρίς να ήταν 

απόντα στο παρελθόν, και την αξιοποίηση των δυνατοτήτων. 
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1.2 Στόχοι του ΣΟΑΠ 

1.2.1 Κεντρικός στόχος (όραμα) και αρχές της 

στρατηγικής 

Κεντρικός στόχος («όραμα») είναι η αξιοποίηση του λανθάνοντος αναπτυξιακού δυναμικού 

των τεσσάρων πόλων/πόλεων του ΣΟΑΠ, και κατ’ επέκταση και του Δήμου Δελφών 

συνολικά. Στο πλαίσιο αυτό, θα μπορούσε να αναλυθεί περισσότερο ως εξής: 

Διαμόρφωση ενός δυναμικού δικτύου των τεσσάρων πόλων-πόλεων του Δήμου Δελφών, 

με κοινά στοιχεία την υπερτοπική/διεθνή αναγνωρισιμότητα, την κοινωνική, οικονομική 

και εδαφική συνοχή, την εξωστρέφεια, και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Κάθε 

πόλη, έχει και θα διατηρήσει, παράλληλη, διακριτή φυσιογνωμία, με εστίαση της Άμφισσας 

στη διοίκηση και το ευρύτερο κύκλωμα των αγροτικών δραστηριοτήτων 

(συμπεριλαμβανόμενων της καθετοποίησης) και του εναλλακτικού τουρισμού, των  

Δελφών στον πολιτισμό και τον τουρισμό παγκόσμιας εμβέλειας (που θα επιδιωχθεί να 

διαχυθεί σε όλο το «τετραπολικό» δίκτυο του Δήμου), του Γαλαξειδίου στον ήπιο-δυναμικό 

τουρισμό υψηλών προδιαγραφών και τον παραθερισμό και της Ιτέας στον πιο έντονο 

τουρισμό με αιχμή τον θαλάσσιο (κρουαζιέρα, ιστιοπλοϊκός) και το ευρύτερο κύκλωμα των 

αγροτικών δραστηριοτήτων (συμπεριλαμβανόμενων της καθετοποίησης). 

Οι τρέχοντες όροι που περιγράφουν το δίκτυο των πόλεων είναι οι εξής: γαλάζιες (Ι, Γ) ή  

πράσινες (Α,  Δ), βιώσιμες, έξυπνες. 

Ταυτόχρονα, δύο άλλα δομικά στοιχεία-επιδιώξεις του ΣΟΑΠ είναι 

 Η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση όλων των διαστάσεων της κρίσης της περιοχής 

και αξιοποίησης των δυνατοτήτων της. Με άλλα λόγια, είναι αναγκαίος ένας 

χαρακτήρας ταυτόχρονα ολοκληρωμένος και ιεραρχημένος. Η έννοια της 

ολοκλήρωσης είναι κεντρική στη φιλοσοφία των ΣΟΑΠ, που για την Ελλάδα είναι ένα 

νέο προγραμματικό εργαλείο διακριτό από τα συνήθη πολεοδομικά σχέδια–δεν 

είναι (μόνο) πολεοδομικό αλλά πολυδιάστατο, και δεν είναι ένα συμβατικό σχέδιο που 

προβάλλει απλώς την «εικόνα» ενός επιθυμητού μέλλοντος αλλά μια διαδικασία 

προσέγγισης στην εικόνα αυτή μέσω συγκεκριμένων επιχειρησιακών δράσεων. 

 η διπλή γεωγραφική προσέγγιση, οριζόντια και χωρικά εστιασμένη στους 

τέσσερις πόλους-πόλεις,. 

Παράλληλα με τα παραπάνω στοιχεία της κεντρικής ιδέας, που έχουν θεματικό χαρακτήρα, 

καθοριστική σημασία έχουν τρία άλλα στοιχεία, που με όρους ανάλυσης συνδέονται με τα 

αναφερόμενα στο προηγούμενο κεφάλαιο του παρόντος. Το πρώτο είναι μεθοδολογικό, και 

συνίσταται στην ανάγκη συστηματικότητας, συνέχειας, και συντονισμένου 
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χαρακτήρα της παρέμβασης.  Η αναγκαιότητα αυτά για τα ελληνικά δεδομένα αποτελεί 

μείζονα, και δύσκολα επιτεύξιμο, στόχο, αφού η έλλειψη τέτοιων χαρακτηριστικών 

αποτελεί συνηθισμένη αδυναμία των διαφόρων πολιτικών στη χώρα μας. Ειδικότερα για 

ολοκληρωμένα χωρικά προγράμματα η έλλειψή τους οδηγεί αναπότρεπτα στην αποτυχία 

 Αμεση συνέπεια των προηγούμενων είναι ότι απαιτείται ένας αποτελεσματικός 

μηχανισμός εφαρμογής του ΣΟΑΠ, που θα περιλαμβάνει επιμέρους μηχανισμούς 

συντονισμού (τεχνικού και πολιτικού) των πολλαπλών φορέων που πρέπει να εμπλακούν 

στην υλοποίηση των διαφόρων δράσεων, την παρακολούθηση (monitoring) της 

εφαρμογής μέσω κατάλληλων δεικτών, και τη συνεχή αξιολόγηση και επαναδιαμόρφωση 

του  ΣΟΑΠ (ανάδραση). 

Το δεύτερο στοιχείο είναι καθοριστικός ρόλος της κοινωνικής διαβούλευσης και 

συμμετοχής. Πέραν της ούτως  ή άλλως προβλεπόμενης θεσμικά διαβούλευσης κατά τη 

διάρκεια της εκπόνησης του προγράμματος, απαιτείται ευρύτερη και συνεχής συμμετοχή 

της κοινωνίας κατά την εφαρμογή και τον ανασχεδιασμό. Η συμμετοχή αυτή νοείται ως μια 

αμφίδρομη διαδικασία αξιολόγησης της στοχοθεσίας και των αποτελεσμάτων, και 

παράλληλα ως ενεργητική συμμετοχή στην υλοποίηση δράσεων. Μεταξύ των τελευταίων 

επισημαίνουμε και αυτές που στηρίζονται στην κοινωνική αλληλεγγύη, νέο στοιχείο που 

αποτελεί μια θετική συνέπεια της κρίσης, αλλά και σε άλλες μορφές συμμετοχής των 

διαφόρων κοινωνικών ομάδων με το διακριτό ρόλο κάθε μιας. 

Το τρίτο στοιχείο είναι η αναγκαιότητα χρηματοδοτικής στήριξης του ΣΟΑΠ. Αν και 

υπάρχουν δράσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις εξαιρετικά σημαντικές, που έχουν 

περισσότερο θεσμικό ή οργανωτικό χαρακτήρα, το είδος, οι διαχρονικές ρίζες) και ο 

πολλαπλός χαρακτήρας των προβλημάτων του Δήμου Δελφών (και των τεσσάρων 

πόλεων) σημαίνουν ότι χωρίς χρηματοδότηση πολλά προβλήματα απλώς δεν είναι δυνατόν 

να αντιμετωπιστούν. Μια πηγή χρηματοδότησης μπορεί και πρέπει να είναι το ΠΕΠ 2014-

2020, αλλά και άλλες πηγές που είναι κατάλληλες για το συγκεκριμένο ΣΟΑΠ. 
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1.2.2 Στρατηγικοί στόχοι και άξονες παρέμβασης 

του ΣΟΑΠ του Δήμου Δελφών 

Για την επίτευξη του οράματος, και λαμβανομένων υπόψη των προαναφερόμενων αρχών 

της στρατηγικής, προσδιορίζονται επτά Στρατηγικοί Στόχοι για το ΣΟΑΠ του Δήμου 

Δελφών 

Σ-1 Ισχυρή-διαφοροποιημένη τουριστική ανάπτυξη 

Σ-2 Γενική βιωσιμότητα και ολοκλήρωση οικονομικής βάσης 

Σ-3 Κοινωνική συνοχή 

Σ-4 Βιώσιμη αστική ανάπτυξη 

Σ-5 Προστασία και διαχείριση περιβάλλοντος 

Σ-6 Δικτύωση και ιδιοπροσωπία των 4 πόλεων του Δήμου Δελφών 

Σ-7 Θεσμική ικανότητα Δήμου Δελφών 

 

Οι στόχοι αυτοί θα επιτευχθούν μέσω εννέα Αξόνων Παρέμβασης, που αναφέρονται πιο 

κάτω, και στη συνέχεια μέσω πιο αναλυτικών Δράσεων, οι οποίες παρουσιάζονται στο 

επόμενο κεφάλαιο (2). Οι Αξονες Παρέμβασης και η συμβολή τους στην επίτευξη των 

Στόχων απεικονίζονται στην επόμενη μήτρα. 

 ΣΤΟΧΟΙ Σ-1 Σ-2 Σ-3 Σ-4 Σ-5 Σ-6 Σ-7  

 ΑΞΟΝΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

Ισχυρή-
διαφοροποι-
ημένη 
τουριστική 
ανάπτυξη 

Γενική βι-
ωσιμότητα 
και ολο-
κλήρωση 
οικονομι-
κής βάσης 

Κοινω-
νική 

συνοχή 

Βιώσιμη 
αστική 
ανά-

πτυξης 

Προστασία 
και 

διαχείριση 
περιβάλ-
λοντος 

Δικτύωση 
και ιδιο-

προσωπία 
των 4 

πόλεων 
του ΔΔ 

Θεσμική 
ικανό-

τητα ΔΔ 

 

A-1 
Τουρισμός, Πολιτισμός 
Δημιουργική οικονομία 

   



 9 

A-2 
Κύκλωμα 
αγροδιατροφής  

 



  5 

Α-3 
Υποστήριξη ευπαθών 
ομάδων του 
πληθυσμού   



    3 

Α-4 Κοινωνικές υποδομές        4 

Α-5 
Αναβάθμιση αστικού 
χώρου 




 



 8 

Α-6 Βιώσιμη κινητικότητα        9 

Α-7 
Περιβαλλοντικές 
δράσεις   

 


  
 7 

Α-8 
Προσαρμογή στην 
Κλιματική αλλαγή  

    
  7 

Α-8 
Δράσεις έξυπνης 
πόλης και ΤΠΕ 


  


 

4 

Α-9 
Θεσμική ικαν. Δήμου-
Εφαρμογή ΣΟΑΠ  

      
9 

  8 7 11 14 9 12 4 65 

 

Ο συμβολισμός των συμβολών και ο υπολογισμός τους βάρους τους έχουν ως εξής: 
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Άμεση συμβολή  3 

Έμμεση συμβολή  1 

 

Η βαρύτητα της συμβολής κάθε Άξονα στο σύνολο των Στόχων φαίνεται στην τελευταία 

στήλη, ενώ ο βαθμός υποστήριξης κάθε Στόχου από άξονες εμφανίζεται στην τελευταία 

γραμμή. Πρέπει να ληφθεί υπόψη, ωστόσο, ότι η βαρύτητα αυτή δεν ισοδυναμεί με 

σημασία, γιατί οι σχέσεις  μεταξύ Αξόνων/Στόχων δεν είναι σταθμισμένες, αλλά έχει 

περισσότερο διαχειριστικό χαρακτήρα και ένδειξη της εσωτερικής ολοκλήρωσης του 

προγράμματος. 

Υποστηρικτική σχέση:  

Παράλληλα, οι Άξονες Παρέμβασης διαθέτουν δυνητική συνέργεια μεταξύ τους. Σχετική 

εκτίμηση γίνεται στην επόμενη μήτρα. Η συνέργεια μεταξύ των αξόνων αξιολογείται σε 

τρεις βαθμίδες, ενώ μια τέταρτη περίπτωση είναι η αυτοσυσχέτιση, που επισημαίνονται 

στον επόμενο πίνακα με τα εξής σύμβολα: 

Μηδενική ή μικρή συνέργεια: [κενό] 

Αυτοσυσχέτιση:  

Μεσαία συνέργεια:  

Υψηλή συνέργεια: 
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  A-1 A-2 Α-3 Α-4 Α-5 Α-6 Α-7 Α-8 Α-8 Α-9 

 

Από Προς 

Τουρισ-
μός, Πο-
λιτισμός 
Δημιουρ

γική 
οικο-
νομία 

Κύκλω-
μα 

αγρο-
διατρο-

φής 

Υποστή-
ριξη 

ευπαθώ
ν 

ομάδων 
του 

πληθυ-
σμού 

Κοινωνι-
κές υπο-

δομές 

Αναβάθ-
μιση 

αστικού 
χώρου 

Βιώσιμη 
κινητικό-

τητα 

Περιβαλ
λοντικές 
δράσεις 

Προσαρ
μογή 
στην 

Κλιματι-
κή 

αλλαγή 

Δράσεις 
έξυπνης 
πόλης 

και ΤΠΕ 

Θεσμική 
ικαν. 

Δήμου-
Εφαρμο

γή 
ΣΟΑΠ 

A-1 
Τουρισμός, Πολιτισμός 
Δημιουργική οικονομία 

         

A-2 Κύκλωμα 
αγροδιατροφής 

          

Α-3 
Υποστήριξη ευπαθών 
ομάδων του 
πληθυσμού 

          

Α-4 
Κοινωνικές υποδομές 

          

Α-5 Αναβάθμιση αστικού 
χώρου 

          

Α-6 
Βιώσιμη κινητικότητα 

          

Α-7 Περιβαλλοντικές 
δράσεις   

          

Α-8 Προσαρμογή στην 
Κλιματική αλλαγή  

          

Α-8 Δράσεις έξυπνης 
πόλης και ΤΠΕ 

         

Α-9 Θεσμική ικαν. Δήμου-
Εφαρμογή ΣΟΑΠ  

         
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1.3 Περιοχή Παρέμβασης 

Το ΣΟΑΠ του Δήμου Δελφών παρουσιάζει την ιδιομορφία ότι δεν αφορά  μια πόλη ή ένα 

υποσύνολο της, αλλά αφορά το δίκτυο τεσσάρων διαφορετικών οικισμών, που συνολικά 

συγκροτούν ένα σύμπλεγμα με αστικά χαρακτηριστικά. Το αστικό, ουσιαστικά, σύμπλεγμα έχει 

συνολικό πληθυσμό (2011) 14.146 ατόμων, πλησιάζει δηλ. ήδη στο στατιστικό όριο του αστικού 

κέντρου, αλλά ο αστικός χαρακτήρας γίνεται ακόμα πιο σαφής αν ληφθούν υπόψη οι λειτουργίες, 

η ατμόσφαιρα, και η ιστορία των τεσσάρων οικισμών. Το επόμενο διάγραμμα απεικονίζει το 

αστικό σύμπλεγμα Άμφισσας-Γαλαξειδίου-Δελφών-Ιτέας (ΑΓΔΙ). Με το επιφανειακό ράστερ από 

κόκκινο πλέγμα απεικονίζεται η αντίστοιχη ευρύτερη ζώνη που προσδιορίζεται από την 

εγκεκριμένη (υπό θεσμοθέτηση) Μελέτη του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Στερεάς 

Ελλάδας.  
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2: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 
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1. Αντιμετώπιση της παραβατικότητας  

Τίτλος Αντιμετώπιση της παραβατικότητας 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή Χ Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  Χ 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) Χ 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος Χ 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η έννοια της παραβατικότητας παραπέμπει σε μη νόμιμες πρακτικές, οι οποίες δεν 

εμπίπτουν στο στενότερο πεδίο της εγκληματικότητας και οι οποίες είναι φορτισμένες 

με λιγότερο αρνητικό πρόσημο, αλλά συχνά έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην 

οικονομική δραστηριότητα και στην ποιότητα ζωής, όπως πχ. το παραεμπόριο, το 

λαθρεμπόριο, η μαύρη εργασία, ο εκφυλισμός των κοινόχρηστων χώρων σε χώρους 

κυκλοφορίας ή στάθμευσης οχημάτων, η παράνομη παρόδια στάθμευση, η 

καταπάτηση δημόσιου χώρου από δραστηριότητες (πχ. «επέκταση» καταστημάτων 

στα πεζοδρόμια, παράνομα περίπτερα κλπ.), η καταστροφή του αστικού εξοπλισμού 

και των κοινόχρηστων χώρων, η αλλοίωση-υποβάθμιση της αρχιτεκτονικής εικόνας 

των κτηρίων, τα αυθαίρετα κτίσματα, η ηχορύπανση, οι παράνομες χρήσεις γης και 

δραστηριότητες, η παραξενοδοχία, οι πρακτικές ρύπανσης της πόλης, η παράνομη 

κατάληψη δημόσιου χώρου κοκ. 

Περιγραφή 

δράσης 

Είναι προφανές ότι οι ρίζες των προβλημάτων είναι πολλαπλές, συχνές δομικές ή/και 

με μεγάλο ιστορικό ή κοινωνικό βάθος. Η αποτελεσματική αντιμετώπισή τους 

προϋποθέτει αντίστοιχες παρεμβάσεις σε αυτά τα ευρύτερα πεδία (που προωθούνται 

από τις άλλες δράσεις του ΣΟΑΠ). Ωστόσο, απαιτείται παράλληλα η άμεση 

αντιμετώπιση και των άμεσων φαινομένων παραβατικότητας, παράλληλα με τις 

δράσεις που θα περιορίζουν τις δομικές αφετηρίες του.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Χ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Έναρξη Λήξη 

Δράση Αμεσα Μόνιμη  
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2. Οριζόντια μέτρα για την αντιμετώπιση της 

ανεργίας 

Τίτλος Οριζόντια μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή Χ Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος Χ 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β Χ 

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η ραγδαία αύξηση της ανεργίας αποτελεί κρίσιμο κοινωνικό πρόβλημα, με οικονομικές 

ρίζες και επιπτώσεις και σε άλλα πεδία. Ο ΔΔ έχει πληγεί πιο έντονα από τις περισσότερες 

ελληνικές περιοχές, στην περίοδο της κρίσης, ενώ το πρόβλημα χαρακτηρίζεται 

ταυτόχρονα από υψηλή παρουσία σε όλο το Δήμο και έντονες αιχμές σε συγκεκριμένες 

περιοχές. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει βραχυπρόθεσμες δράσεις (υποδράσεις) για την άμεση 

δημιουργία θέσεων εργασίας.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2c 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ 8ii 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Χ 

Ιδιωτική Χορηγίες 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 
Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη ΣΟΑΠ 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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3. Ενέργειες για την κοινωνική ενσωμάτωση 

ευπαθών ομάδων του πληθυσμού 

Τίτλος Ενέργειες για την κοινωνική ενσωμάτωση ευπαθών ομάδων του πληθυσμού 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β Χ 

Ολος ο Δήμος Δελφών Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Συνάφεια 
Στρατηγικοί στόχοι Υψηλή: Σ4 Μέση: Σ8 

Αξονες  Υψηλή: Α7, Α8 Μέση: Α3, Α6, Α9, Α15 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Στο ΔΔ υπάρχει υψηλή παρουσία πολλών κατηγοριών ευπαθών ομάδων του 

πληθυσμού. Στις περιπτώσεις συνύπαρξης υψηλών ποσοστών ευπαθών ομάδων με 

άλλα προβλήματα, ακόμα και πολεοδομικά-περιβαλλοντικά, το μείγμα γίνεται 

εκρηκτικό και μπορεί να προκαλέσει και δευτερογενή προβλήματα όπως πχ. η αύξηση 

της παραβατικότητας και εγκληματικότητας, η αυξανόμενη αίσθηση ανασφάλειας των 

κατοίκων, η υποβάθμιση των κοινωνικών υπηρεσιών. Η αντιμετώπιση του 

προβλήματος πρέπει να γίνει και οριζόντια, αλλά απαιτούνται εξαιρετικά ισχυρές 

στοχευμένες γεωγραφικά δράσεις (που θα συνδυάσουν και ενέργειες από άλλες δράσεις 

του ΣΟΑΠ, ανάλογα με το «μείγμα» προβλημάτων). 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες κοινωνικής ενσωμάτωσης για τις Ευπαθείς Ομάδες 

του Πληθυσμού, που διακρίνονται σε δύο κατηγορίες;  

α) Στις "Ευάλωτες Ομάδες Πληθυσμού" , δηλ. τις ομάδες που η ένταξη τους στην 

κοινωνική και οικονομική ζωή εμποδίζεται από σωματικά και ψυχικά αίτια ή λόγω 

παραβατικής συμπεριφοράς. Σε αυτές ανήκουν άτομα με αναπηρίες (σωματικές ή 

ψυχικές ή νοητικές ή αισθητηριακές), εξαρτημένα ή απεξαρτημένα από ουσίες άτομα, 

οροθετικοί, φυλακισμένοι/αποφυλακισμένοι, ανήλικοι παραβάτες.  

β) Στις "Ειδικές Ομάδες Πληθυσμού", δηλ. τις ομάδες οι οποίες βρίσκονται σε 

μειονεκτική θέση ως προς την ομαλή ένταξη τους στην αγορά εργασίας, από 

οικονομικά, κοινωνικά και πολιτισμικά αίτια. Σε αυτές ανήκουν ενδεικτικά οι άνεργοι 

νέοι, οι άνεργες γυναίκες, οι άνεργοι άνω των πενήντα ετών, οι μακροχρόνια άνεργοι, 

οι αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών και τα μέλη πολύτεκνων οικογενειών, γυναίκες 

θύματα κακοποίησης, οι αναλφάβητοι, οι κάτοικοι απομακρυσμένων ορεινών και 

νησιωτικών περιοχών, τα άτομα με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, οι μετανάστες και οι 

πρόσφυγες. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2c, 9ii, 9iii 

ΠΕΠ άλλο Χ 9i 

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ 8iv, 10ii 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  
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Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη ΣΟΑΠ 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Μόνιμες ή 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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4. Βελτίωση των υποδομών περίθαλψης, πρόνοιας 

και κοινωνικής φροντίδας  

Τίτλος 
Βελτίωση των υπηρεσιών και υποδομών περίθαλψης, πρόνοιας και κοινωνικής 

φροντίδας  

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι υποδομές και υπηρεσίες περίθαλψης, πρόνοιας και κοινωνικής φροντίδας ήταν και 

προ κρίσης σε μη ικανοποιητικό επίπεδο. Το έλλειμμα αυξήθηκε και εξακολουθεί να 

αυξάνεται κατά την περίοδο της κρίσης, τόσο με απόλυτους όρους όσο και σχετικούς 

(δηλ. σε συνάρτηση με την αυξανόμενη παρουσία ατόμων με σχετικές ανάγκες). 

 

Περιγραφή 

δράσης 

Η κατάσταση στο μέτωπο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού έχει 

επιδεινωθεί κατά τη διάρκεια της κρίσης με αποτέλεσμα (και) τη στέρηση βασικών 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. Τα προβλήματα αυτού του τύπου δεν αφορούν μόνο 

το φτωχότερο τμήμα του πληθυσμού (αν και αυτό πλήττεται πιο έντονα) αλλά 

επεκτείνονται και σε τμήμα του μη φτωχού (με συμβατικά κριτήρια, εισοδηματικά 

ή/και περιουσιακά) πληθυσμού. Η παρούσα δράση εστιάζει στην οικοδόμηση 

καθολικών συστημάτων παροχών και κοινωνικής πρόνοιας και στην ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας του συστήματος κοινωνικής προστασίας μέσω της 

συγκέντρωσης των υπηρεσιών και της καλύτερης παροχής τους, σε συνδυασμό με την 

κινητοποίηση ευρύτερου συνόλου παραγόντων και μέσων. Οι σχετικές δράσεις 

κοινωνικής προστασίας πρέπει να καλύπτουν δύο βασικές ανάγκες: την πρόληψη, και 

την έγκαιρη παρέμβαση. Περιλαμβάνονται διάφορες υπηρεσίες και υποδομές 

περίθαλψης, πρόνοιας και κοινωνικής φροντίδας με αποδέκτες το γενικό πληθυσμό. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2c, 9i, 9ii, 9iii, 9iv, 9a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (οχι ΕΣΠΑ) 

(πέραν του ΕΣΠΑ) 
Υπουργείο Εργασίας, ΥΠΕΣΔΑ 

Ιδιωτική Χορηγία 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης 
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Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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5. Μέτρα υποστήριξης των Ρομά 

Τίτλος Μέτρα υποστήριξης των Ρομά 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος Χ 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β Χ 

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία, όπως η σημερινή, με την ανεργία σε 

πρωτόγνωρα για την ελληνική οικονομία επίπεδα και την αυξανόμενη παρουσία 

παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, η κοινωνική και εργασιακή ενσωμάτωση 

ομάδων όπως οι Ρομά αποκτά πρόσθετη σημασία. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση συνίσταται στην εξειδίκευση του Πλαισίου Εθνικής Στρατηγικής για τους Ρομά. 

Λειτουργεί συμπληρωματικά προς άλλες, πιο οριζόντιες, δράσεις κοινωνικού 

χαρακτήρα. 

Πρώτα βήματα 

υλοποίησης 
Πρώτα βήματα 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

9ii, 9ii 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ 10i 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Βάσει ΕΣΠΑ Βάσει ΕΣΠΑ και Αξιολόγησης 
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6. Στήριξη νέων μορφών κοινωνικής οικονομίας και 

εθελοντισμού 

Τίτλος Στήριξη νέων μορφών κοινωνικής οικονομίας και εθελοντισμού 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η κρίση έχει αναδείξει νέες μορφές κοινωνικής αλληλεγγύης και οικονομικής 

δραστηριότητας εκτός συμβατικής αγοράς, που συνοψίζονται στον όρο «κοινωνική 

οικονομία»: κοινωνικά παντοπωλεία, δωρεάν γιατροί, διάθεση χρόνου για δωρεάν 

κοινωνική εργασία, τόσο από την κοινωνία όσο και από την τοπική αυτοδιοίκηση. Στο 

ΔΔ αναπτύσσονται πλήθος τέτοιων πρωτοβουλιών, κάποιες από τις οποίες βασίζονται 

στις αρχές της κοινωνικής (ανταλλακτικής) οικονομίας. Ταυτόχρονα λειτουργούν ήδη 

δομές κοινωνικής φροντίδας με την υποστήριξη του Δήμου). 

Περιγραφή 

δράσης 

Στόχος της ενέργειας είναι η οργάνωση και ενίσχυση των κοινωνικών πρωτοβουλιών σε 

ένα πλαίσιο που δεν θα θίγει το μικρό εμπόριο της πόλης αλλά θα λειτουργεί 

συμπληρωματικά με αυτό. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2c, 9iv, 9v 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ 9v 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ  

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης 

Λοιπές Υποδράσεις: Μόνιμες ή 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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7. Βελτίωση των υποδομών πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Τίτλος Βελτίωση των υποδομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι υποδομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης προ κρίσης παρουσίαζαν 

προβλήματα σε συγκεκριμένες, κατά βάση, μονάδες, αλλά η κρίση δημιούργησε 

σταδιακά συνθήκες πιο διευρυμένου χωρικά προβλήματος. Η γενικότερη πίεση στις 

κοινωνικές υποδομές κατά τα τελευταία χρόνια δημιουργεί αρνητικές συνέργειες με τα 

προβλήματα στην εκπαίδευση. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση θα εφαρμοστεί σε συγκεκριμένα σχολεία της περιοχής όπου εντοπίζονται πιο 

έντονα προβλήματα υποβάθμισης και εστιάζει στη βελτίωση των υποδομών και του 

εξοπλισμού της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης . Οι παρεμβάσεις θα 

στοχοθετούνται με τη λογική διαμόρφωσης ενός συνεκτικού περιφερειακού δικτύου 

εκπαίδευσης, το οποίο θα αντιμετωπίζει ιεραρχημένα ελλείψεις στο σύστημα 

εκπαίδευσης, προβλήματα σχολικής διαρροής κλπ., λαμβανομένων υπόψη και των 

αποτελεσμάτων των σχεδίων δράσης αντιμετώπισης του φαινομένου «Πρόωρης 

Εγκατάλειψης του Σχολείου» και, αφετέρου, των «χαρτών φτώχειας και κοινωνικού 

αποκλεισμού», ώστε να αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά και στοχευμένα η αυξημένη 

ζήτηση παροχής αντίστοιχων υπηρεσιών και αναγκών σε περιοχές με οξυμένα 

προβλήματα. Οι συγκεκριμένες εκπαιδευτικές μονάδες θα καθοριστούν από την 

αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, λαμβανομένων υπόψη και των προαναφερόμενων 

κριτηρίων. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

10a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΠΕΘ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ Υποδράσεις: 

βάσει ΕΣΠΑ και Αξιολόγησης 

Λοιπές: Μόνιμες ή Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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8. Αθλητικές υποδομές και δραστηριότητες άσκησης 

πληθυσμού 

Τίτλος Αθλητικές υποδομές και δραστηριότητες άσκησης πληθυσμού 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι υπάρχουσες μείζονες υποδομές αθλητισμού είναι πολύ σημαντικές, αλλά παραμένει 

έλλειμμα στις υποδομές για τον αθλητισμό «καθημερινότητας». Σε μια περίοδο κατά την 

οποία το διαθέσιμο εισόδημα έχει μειωθεί, η άθληση προσφέρει μία ευκαιρία για 

ποιοτικό και οικονομικό ελεύθερο χρόνο. Εκτός από τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, η 

συμμετοχή σε ομαδικές αθλητικές δραστηριότητες βελτιώνει την κοινωνική 

αλληλεπίδραση και κατ’ επέκταση συμβάλλει στην κοινωνική συνοχή. Η έλλειψη σε 

ελεύθερους χώρους και πράσινο σε περιοχές του ΔΔ αυξάνει τη σημασία αξιοποίησης 

κάθε δυνατής ευκαιρίας για την ενίσχυση των αθλητικών υποδομών δράσεων.  

Περιγραφή 

δράσης 

Σε μια περίοδο κατά την οποία το διαθέσιμο εισόδημα έχει μειωθεί, η άθληση προσφέρει 

μία ευκαιρία για ποιοτικό και οικονομικό ελεύθερο χρόνο. Εκτός από τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής, η συμμετοχή σε ομαδικές αθλητικές δραστηριότητες βελτιώνει την 

κοινωνική αλληλεπίδραση και κατ’ επέκταση συμβάλλει στην κοινωνική συνοχή.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΠΟΑ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες 
Μόνιμες ή Βάσει Αξιολόγησης 

ΣΟΑΠ 
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9. Πολιτιστικές υποδομές και υπηρεσίες 

Τίτλος Πολιτιστικές υποδομές και υπηρεσίες 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Έργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Άμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Ο πολιτισμός, τόσο ως αυτοτελής αξία όσο και ως στοιχείο με ισχυρή συνέργεια με τον 

τουρισμό, αποτελεί μέρος της παράδοσης και της ταυτότητας του ΔΔ. Σε ένα άλλο 

επίπεδο, ιδιαίτερη σημασία έχει και ο ρόλος των πιο καθημερινών δραστηριοτήτων 

πολιτιστικού χαρακτήρα, καθώς και των νέων τεχνολογιών. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες αναβάθμισης των πολιτιστικών υποδομών και 

παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών που βασίζονται τόσο σε βασικές (γενικής 

εφαρμογής) όσο και σε καινοτομικές τεχνολογίες.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο  6c 

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ  

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΠΟΑ 

Ιδιωτική Χορηγίες 

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης 

Λοιπές Υποδράσεις: Μόνιμες ή 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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10. Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο 

τουριστικό κύκλωμα  

Τίτλος Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο τουριστικό κύκλωμα 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Άμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Το τουριστικό κύκλωμα  (Τουρισμός, Πολιτισμός και Δημιουργική οικονομία) έχει ήδη 

υπαρκτή ανάπτυξη στο  ΔΔ, αποτελεί βασικό στοιχείο της ΠΣΤΕ, και διαθέτει και μεγάλο 

αριθμό αναξιοποίητων ακόμα πόρων. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση στοχεύει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους κλάδους του 

τουριστικού κυκλώματος. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2b, 2c, 1b, 8iii, 3d, 3a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ Χ 1b, 2b, 3cΒΑΑ 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική Επιχειρήσεις 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Βάσει ΕΣΠΑ Βάσει ΕΣΠΑ 
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11. Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο 

αγροδιατροφικό κύκλωμα  

 

Τίτλος Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο αγροδιατροφικό κύκλωμα 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Το αγροδιατροφικό κύκλωμα έχει σημαντική παρουσία στο ΔΔ, αποτελεί βασικό 

στοιχείο της ΠΣΤΕ, και διαθέτει σημαντικά περιθώρια εκσυγχρονισμού του. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση στοχεύει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους κλάδους του 

αγροδιατροφικουύ κυκλώματος. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2b, 2c, 1b, 8iii, 3d, 3a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ Χ 1b, 2b, 3cΒΑΑ 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική Επιχειρήσεις 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Βάσει ΕΣΠΑ Βάσει ΕΣΠΑ 
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12. Οριζόντια ενίσχυση των ΜΜΕ  

Τίτλος Οριζόντια ενίσχυση των ΜΜΕ 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι ΜΜΕ αποτελούν το συνδετικό ιστό της οικονομικής δραστηριότητας και παράλληλα 

συνεισφέρουν πολύ σημαντικά στην απασχόληση. Η κρίση έχει πλήξει έντονα τις ΜΜΕ 

στον ΔΔ με επιπτώσεις και στα δύο προαναφερόμενα πεδία. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση στοχεύει στην ενίσχυση των ΜΜΕ, με έμφαση αλλά όχι αποκλειστικότητα στα 

θέματα επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, με έμφαση στις ΜΜΕ. Ως προς το 

δεύτερο σκέλος, γενικό πλαίσιο είναι η εφαρμογή της στρατηγικής για την Έρευνα και 

την Καινοτομία. Προτεραιότητα έχουν οι τομείς της ΠΣΤΕ. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

1b, 2b, 3d, 3a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ Χ 3c 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 
Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη ΣΟΑΠ 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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13. Βελτίωση της χρήσης των υδατικών πόρων και 

των υποδομών ύδρευσης 

Τίτλος Βελτίωση της χρήσης των υδατικών πόρων και των υποδομών ύδρευσης 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Μέρος των πολιτικών της βιώσιμης ανάπτυξης για τις πόλεις είναι η περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα στην οποία υπάγεται το θέμα της διαχείρισης και εξοικονόμησης ύδατος. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες για την καλύτερη διαχείριση και την εξοικονόμηση 

των υδατικών πόρων και για τη βελτίωση των υποδομών ύδρευσης. Οι νέες 

τεχνολογίες υποστηρίζουν πολλές από τις υποδράσεις. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

1b 

ΠΕΠ άλλο Χ 6b 

ΕΠΑΝΕΚ Χ 6f 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 6ii 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική Επιχειρήσεις 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Βάσει ΕΣΠΑ Βάσει ΕΣΠΑ και Αξιολόγησης 
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14. Εκσυγχρονισμός μεταφοράς ενέργειας και 

βελτίωση ενεργειακής αποδοτικότητας 

Τίτλος 
Εκσυγχρονισμός μεταφοράς ενέργειας και βελτίωση ενεργειακής 

αποδοτικότητας 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση  * 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η ηλεκτροδότηση του ΔΔ είναι πλήρης, αλλά εμφανίζονται συχνά διάφορα 

προβλήματα που κυρίως αφορούν στις υποδομές ως επίσης στην διαχείριση εν σχέσει 

με τους πολίτες (π.χ. αντιμετώπιση βλαβών από πτώσεις τάσης). Κάποια (αλλά όχι όλα 

τα) τμήματα του δικτύου διέρχονται κάτω από τις οδούς, θετικό για την εικόνα της 

πόλης( αρκεί να υπάρχουν λεπτομερή σχέδια για τις οδεύσεις, γιατί κατά τη διάρκεια 

διαφόρων κατασκευαστικών εργασιών σημειώνονται τραυματισμοί καλωδίων.). 

Στο ίδιο πεδίο αλλά διαφορετικό ζήτημα είναι η ενεργειακή αποδοτικότητα στη χρήση 

της η/ε, που υπάρχουν πολύ μεγάλα περιθώρια βελτίωσης. Στο πλαίσιο της γενικής 

προσπάθειας που γίνεται σε αυτό το πεδίο, σημαντική πτυχή είναι ο δημόσιος χώρος. 

Για τα κτήρια του ευρύτερου δημόσιου τομέα, με το νέο νόμο 4122/2013 για την 

"Ενεργειακή Απόδοση Κτηρίων-Εναρμόνιση με την Οδηγία 2010/31/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις" (ΦΕΚ Α’42/2013) 

τίθενται συγκεκριμένες υποχρεώσεις (από την 1.1.2019, όλα τα νέα κτήρια που 

στεγάζουν υπηρεσίες του δημοσίου και ευρύτερου δημοσίου τομέα πρέπει να είναι 

κτήρια σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας, τα κτήρια που χρησιμοποιούνται 

από υπηρεσίες του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, άνω των 500 τ.μ. 

(από 9.7.2015 το όριο γίνεται 250 μ2) και τα οποία επισκέπτεται συχνά το κοινό, 

πρέπει να αναρτήσουν ΠΕΑ σε περίοπτη θέση–διαφορετικά αποκλείεται η 

χρηματοδότησή τους από προγράμματα κινήτρων για παρεμβάσεις αναβάθμισης–, 

γενικότερα εφαρμογή του Κανονισμού Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων-ΚΕΝΑΚ). 

Ομόλογο από άποψη στόχου αν και με διαφορετικό τεχνικό χαρακτήρα θέμα είναι η 

ενεργειακή αποδοτικότητα στου δημόσιους κοινόχρηστους χώρους (λαμπτήρες 

χαμηλής κατανάλωσης κλπ.). 

Περιγραφή 

δράσης 

Η παρούσα δράση καλύπτει το ευρύ πεδίο της μεταφοράς ενέργειας (ηλεκτρικής, 

κυρίως, αλλά και φυσικού αερίου) και της βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

4c 

ΠΕΠ άλλο Χ 4b 

ΕΠΑΝΕΚ Χ 4b 4c 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 4c 7e 

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΑΔΜΗΕ 

Ιδιωτική Επιχειρήσεις 
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Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη ΣΟΑΠ 

Υποδράση 12: Εναρξη ΣΟΑΠ+6 

μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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15. Αναβάθμιση διαχείρισης απορριμμάτων και 

αποβλήτων 

Τίτλος Αναβάθμιση διαχείρισης απορριμμάτων και αποβλήτων 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η διαχείριση των απορριμμάτων αποτελεί ένα από τα πλέον σύνθετα και δύσκολα 

προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει κάθε σύγχρονη κοινωνία και ασφαλώς και 

ο ΔΔ, στο πλαίσιο του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ) και 

του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων. Η προσέγγιση στο ζήτημα έχει 

πολλαπλές διαστάσεις, που συνοπτικά περιλαμβάνουν την πρόληψη, την 

επαναχρησιμοποίηση, τη διαλογή στη πηγή, την κομποστοποίηση, την ανακύκλωση, και 

την τελική επεξεργασία-διάθεση των υπολειμμάτων. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η παρούσα δράση αφορά τα τμήματα του σύνθετου κυκλώματος της διαχείρισης των 

απορριμμάτων που χωροθετούνται στο ΔΔ σε συνδυασμό με ενέργειες που απορρέουν 

από το Περιφερειακό και το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

2c 

ΠΕΠ άλλο Χ 6a 

ΕΠΑΝΕΚ Χ 6g 6f 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ  

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 6i 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) 
Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων Νομού 

Φωκίδας 

Ιδιωτική Επιχειρήσεις 

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

α) Βάσει Περιφερειακού και 

Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης 

Απορριμμάτων 

+ 

β) Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη ΣΟΑΠ 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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16. Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

Τίτλος Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή Χ Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α Χ Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής βρίσκεται σε εξέλιξη και σύμφωνα με τις 

σημερινές αναλύσεις θα αναπτύσσεται κατά τις επόμενες δεκαετίες ακόμα και αν 

ληφθούν τα (απαραίτητα) προληπτικά μέτρα. Είναι συνεπώς αναγκαίο, παράλληλα 

προς τα τελευταία, να ληφθούν και μέτρα προσαρμογής που θα αντιμετωπίσουν τις 

αναπόφευκτες επιπτώσεις του φαινομένου. Στην περίπτωση του ΔΔ η πιο άμεση 

επίπτωση (που θα έχει διάφορες δευτερογενείς συνέπειες) είναι η άνοδος της στάθμης 

της θάλασσας, που θα επηρεάσει τις λιμενικές υποδομές και τις παραλίες, κυρίως, αλλά 

γενικότερα το σύνολο του θαλάσσιου μετώπου και η αύξηση των πιέσεων στα δάση. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες προσαρμογής (σε αντιδιαστολή προς την πρόληψη) 

στις αναμενόμενες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

5a 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ  

Δήμος Δελφών  

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΕΝ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Μόνιμες ή 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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17. Αξιοποίηση μεγάλων ακινήτων στην εδαφική 

περιοχή του Δήμου Δελφών 

Τίτλος Αξιοποίηση μεγάλων ακινήτων στον Δήμο Δελφών 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α Χ Υποπεριοχή Β Χ 

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Στον ΔΔ υπάρχουν μεγάλα ακίνητα, του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, που είτε 

δεν χρησιμοποιούνται με επαρκή ή κατάλληλο τρόπο, είτε παραμένουν κλειστά και 

αναξιοποίητα, είτε παρουσιάζουν συμπτώματα έντονης εγκατάλειψης και 

μετατρέπονται σε εστίες υπαρκτών ή δυνητικών προβλημάτων (πολεοδομικών, 

ασφάλειας…). Τα ακίνητα αυτά μπορούν να αξιοποιηθούν για δραστηριότητες που θα 

προωθήσουν πολλαπλούς στόχους του ΣΟΑΠ 

Περιγραφή 

δράσης 

Περιλαμβάνονται οριζόντιες υποδράσεις υποστηρικτικού χαρακτήρα για την 

αξιοποίηση των μεγάλων ακινήτων.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΕΤΑΔ 

Ιδιωτική 
ιδιωτική συμμετοχή σε περίπτωση παραχώρησης 

δημόσιων ακινήτων 

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Αμεσα Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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18. Αντιμετώπιση προβλημάτων του θεσμικού 

πλαισίου για τα διατηρητέα κτήρια 

Τίτλος Αντιμετώπιση προβλημάτων του θεσμικού πλαισίου για τα διατηρητέα κτήρια 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  X 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Τα διατηρητέα, ως τμήμα της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας, προστατεύονται 

συνταγματικά από τις διατάξεις του άρθρου 24. Όταν ένα κτίριο χρονολογείται πριν το 

1830 αποτελεί αρχαίο μνημείο και υπάγεται αποκλειστικά στην αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και το θεσμικό πλαίσιο του ν. 3028/2002. 

Όταν το κτίριο είναι μεταγενέστερο του 1830 υπάγεται αφενός στην αρμοδιότητα του 

ΥΠΕΚΑ και προστατεύεται από τις διατάξεις του ΓΟΚ με σκοπό την ανάδειξη της 

ιστορικής, πολεοδομικής, αρχιτεκτονικής, λαογραφικής, κοινωνικής ή αισθητικής 

σημασίας του και αφετέρου στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Πολιτισμού και 

Αθλητισμού και προστατεύεται ως νεότερο μνημείο λόγω της αρχιτεκτονικής, 

πολεοδομικής, κοινωνικής, εθνολογικής, λαογραφικής, τεχνικής, βιομηχανικής ή εν 

γένει ιστορικής, καλλιτεχνικής ή επιστημονικής σημασίας του. Πέραν της επικάλυψης 

των αρμοδιοτήτων μεταξύ των Υπουργείων και την διαφορετικότητα των κριτηρίων 

για την κήρυξη ενός κτηρίου ως διατηρητέου ή ως νεότερου μνημείου, που προκαλεί 

γενική διοικητική σύγχυση, το σημαντικότερο πρόβλημα που ανακύπτει από την 

εξέταση και εφαρμογή του οικείου θεσμικού πλαισίου είναι η επιβάρυνση της ατομικής 

ιδιοκτησίας με τα βάρη της συντήρησης και επισκευής διατηρητέου κτηρίου. 

Παράλληλα δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί και εφαρμοσθεί, στο βαθμό που θα έπρεπε, 

εναλλακτικοί αποζημιωτικοί μηχανισμοί, καθώς και ελαφρύνσεις για τους ιδιοκτήτες. 

Ζήτημα επίσης τίθεται με το γεγονός ότι σε πολλές περιπτώσεις κηρύσσεται 

διατηρητέο όχι μόνο ένα κτίριο ή το κέλυφος ή κάποια στοιχεία αυτού, αλλά και η ίδια 

η χρήση του, δέσμευση εξαιρετικά επιβαρυντική για την αξιοποίηση του ακινήτου 

ιδιαίτερα στην περίπτωση που οι διατηρητέες χρήσεις είναι πλέον αναντίστοιχες με τη 

σημερινή πολεοδομική πραγματικότητα.  

Περιγραφή 

δράσης 
Οι προτεινόμενες υποδράσεις είναι θεσμικές και οριζόντιες. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΠΟΑ, Υπουργείο Οικονομικών, ΥΠΕΝ 

Ιδιωτική Ιδιοκτήτες κτηρίων 
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Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Μετά τη συγκρότηση Επιτροπής 

Συντονισμού ΣΟΑΠ 

Υποδράση 6: Εναρξη ΣΟΑΠ+6 

μήνες 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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19. Παρεμβάσεις ρυμοτομίας-Ενοποίηση 

ακαλύπτων χώρων 

Τίτλος Παρεμβάσεις ρυμοτομίας-Ενοποίηση ακαλύπτων χώρων 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Σε κάποιες περιοχές του ΔΔ υπάρχουν προβλήματα ρυμοτομίας, που 

συμπεριλαμβάνουν τόσο τη μερική ή κακή εφαρμογή των σχεδίων όσο και τη σημειακή 

μη εφαρμογή κυρίως όσον αφορά προβλεπόμενους ΚΧ. Πέραν των απαλλοτριώσεων, 

μπορεί να αξιοποιηθεί στην κατεύθυνση αυτή ο νέος νόμος 4269/2014 (άρθρο 10) 

καθώς και άλλα εργαλεία (υφιστάμενα ή που θα θεσπιστούν μελλοντικά) που δεν 

συνεπάγονται άμεσο δημοσιονομικό κόστος. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες αντιμετώπισης των πιο πάνω προβλημάτων Μπορεί 

να αξιοποιηθεί στην κατεύθυνση αυτή ο νέος νόμος 4269/2014 (άρθρο 10). 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Πράσινο Ταμείο 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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20. Πράσινες ταράτσες-Κατακόρυφοι κήποι 

Τίτλος Πράσινες ταράτσες-Κατακόρυφοι κήποι 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Κατ’ εξαίρεση, δυνατότητα χωροθέτησης εκτός εδαφικής 

περιοχής Δήμου Δελφών 
Υποδράση 5 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Ο ΔΔ δεν διαθέτει παντού επαρκείς, πράσινους χώρους. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση εστιάζει στην αύξηση του πρασίνου στους ιδιωτικούς (κυρίως) χώρους που 

θα λειτουργήσουν συμπληρωματικά προς το δημόσιο πράσινο. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

ΠΑΑ Χ 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΑΑΤ 

Ιδιωτική Χ 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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21. Νέες πεζοδρομήσεις και βελτίωση 

λειτουργικότητας υφιστάμενων  

Τίτλος Νέες πεζοδρομήσεις και βελτίωση λειτουργικότητας υφιστάμενων 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή Χ Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  Χ 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Τα πεζοδρόμια ορισμένων οδών δεν ευνοούν το βάδισμα και την πεζή μετακίνηση για 

μικρό, μεσαίο ή μεγάλο μήκος μετακίνησης. Αυτό οφείλεται σε πολλαπλούς λόγους, 

μεταξύ των οποίων είναι:  

• το ανεπαρκές πλάτος των πεζοδρομίων, που σπανίως ξεπερνά τα 2 μ, ενώ 

πρέπει να εφαρμοστούν οι προδιαγραφές του ΥΠΕΧΩΔΕ.  

• η παράνομη στάθμευση οχημάτων επί των πεζοδρομίων και ιδίως 

μοτοσυκλετών που τα καθιστούν αδιάβατα από τους πεζούς (διοικητική ενέργεια 

αστυνόμευσης).  

• η κατάληψη των πεζοδρομίων από πρόσκαιρα ή μόνιμα εμπόδια όπως είναι 

εμπορεύματα, σκουπίδια, κάδοι, αστικός εξοπλισμός, κάλαθοι άχρηστων, στέγαστρα 

στάσεων λεωφορείων, πινακίδες σήμανσης, στύλοι φωτισμού, μεταλλικά ερμάρια των 

ΔΕΚΟ, πίλαρ ΔΕΗ, καφάο ΟΤΕ, κολωνάκια, κάγκελα, ζαρντινιέρες, κλπ.  

• το ότι η επιφάνεια βαδίσματος των πεζοδρομίων πολύ συχνά είναι 

κατεστραμμένη και επικίνδυνη, με ελλιπή φωτισμό το βράδυ, ακατάλληλη για 

εξυπηρέτηση ατόμων με ειδικές ανάγκες.  

• η ασυνέχεια των πεζοδρομίων και η δυσκολία διάβασης των διασταυρώσεων 

σηματοδοτημένων ή μη λόγω κακής κατάστασης της διαγράμμισης στις διαβάσεις των 

πεζών ή των μικρών χρόνων πρασίνου για τους πεζούς.  

• ο ανεπαρκής νυκτερινός φωτισμός κατά τις νυκτερινές ώρες 

Πολλά από τα ανωτέρω προβλήματα αφορούν τη νοοτροπία των χρηστών-πολιτών 

και μπορούν να αντιμετωπιστούν με soft ενέργειες, καμπάνιες, επιμόρφωση, κλπ., ενώ 

ακόμη και η καθημερινή συντήρηση των πεζοδρομίων (στην οποία υπό την ευρεία 

έννοια εμπίπτει και ο καθαρισμός) αποτελεί ευθύνη των ιδιοκτητών των παρόδιων 

ακινήτων μπροστά στα οποία βρίσκονται, σύμφωνα με το άρθρο 24 του 

Κτηριοδομικού Κανονισμού (άρθρο 24-παρ. 2.1: Υπόχρεοι για την κατασκευή και 

συντήρηση των πεζοδρομίων και των τεχνικών έργων που τα αποτελούν (κράσπεδα, 

ρείθρα, υπόστρωμα και επίστρωση ή επικάλυψη) είναι οι ιδιοκτήτες των παρόδιων 

ακινήτων μπροστά στα οποία βρίσκονται). 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει διάφορες σχετικές με το πρόβλημα ενέργειες. Αφορά συνολικά 

το «δίκτυο μετακίνησης πεζών» (πεζόδρομους, δρόμους ήπιας κυκλοφορίας, και 

πεζοδρόμια). 

Χρηματοδότηση ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  
Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   
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ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Εμπλεκόμενοι φορείς 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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22. Παρεμβάσεις στους κοινόχρηστους και 

πράσινους χώρους 

Τίτλος Παρεμβάσεις στους κοινόχρηστους και πράσινους χώρους 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή Χ Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

 Οι πλατείες παρουσιάζουν προβλήματα λειτουργικότητας και διαχείρισης ανάλογα με 

αυτά του δικτύου κίνησης πεζών (δράση 41), αλλά και ειδικά προβλήματα, όπως ο 

ανεπαρκής αριθμός. 

Περιγραφή 

δράσης 

Καθαυτές, οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της παρούσας ενέργειας εστιάζουν στα φυσικά 

χαρακτηριστικά των πλατειών: αστική σύνθεση, αστική «επίπλωση», φυτοτεχνία, 

βιοκλιματική αρχιτεκτονική). Σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις, είναι αναγκαία η 

συνέργεια με δράσεις κοινωνικού και οικονομικού χαρακτήρα και ασφάλειας στις 

περιβάλλουσες ζώνες ή στην ίδια την πλατεία.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Ενδεχομένως βάσει κάθε εγκεκριμένης μελέτης  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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23. Δίκτυο ποδηλατοδρόμων  

Τίτλος Δίκτυο ποδηλατοδρόμων 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  Χ 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η μετακίνηση με ποδήλατο που είναι ουσιαστικό μέρος της βιώσιμης κινητικότητας 

δεν είναι, με κάποιες εξαιρέσεις, αναπτυγμένη στο ΔΔ, λόγω (εν μέρει) της έλλειψης 

επαρκούς δικτύου ποδηλατοδρόμων. Η ενεργοποίηση, ο συντονισμός και τελικά η 

συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων καθώς και των πολιτών ή ομάδων 

πολιτών είναι για τον λόγο αυτόν αναγκαία. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει την επίλυση των θεσμικών ζητημάτων σχεδιασμού, 

Περιλαμβάνεται επίσης η δημιουργία ποδηλατοδρόμων σημαντικού μήκους, που 

συγκροτούν δίκτυο . τη θέσπιση προδιαγραφών για ποδηλατοδρόμους.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

5a  

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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24. Πολιτιστικές διαδρομές στην εδαφική περιοχή 

του Δήμου Δελφών 

Τίτλος Πολιτιστικές διαδρομές 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή Χ Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α Χ Υποπεριοχή Β Χ 

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η έννοια της «πολιτιστικής διαδρομής» παραπέμπει σε άξονες κίνησης  που συνδέουν 

σημαντικά στοιχεία πολιτιστικού ενδιαφέροντος, και συμπεριλαμβάνουν και άλλα 

στοιχεία της αστικής οργάνωσης της πόλης, με θετικές συνέπειες τόσο σε λειτουργικό 

όσο και αντιληπτικό επίπεδο.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

6e 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΠΟΑ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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25. Οικονομικά εργαλεία εφαρμογής πολεοδομικού 

σχεδιασμού 

Τίτλος Οικονομικά εργαλεία εφαρμογής πολεοδομικού σχεδιασμού 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή X Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  X 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Ο πολεοδομικός σχεδιασμός δεν διαθέτει ενεργά οικονομικά εργαλεία για την 

εφαρμογή του. Το έλλειμμα μπορεί να είναι κρίσιμο για την επιτυχία του σχεδιασμού 

τόσο σε περιοχές με προβλήματα όσο και σε περιοχές με αναξιοποίητο δυναμικό. 

Περιγραφή 

δράσης 

Κατά καιρούς έχουν προβλεφθεί διάφορα είδη εργαλείων οικονομικού χαρακτήρα που 

στοχεύουν στην αντιμετώπιση προβλημάτων πολεοδομικής (με την ευρύτερη έννοια) 

υφής και στην υποστήριξη στόχων ή μέτρων που εντάσσονται κατ’ αρχήν στο πεδίο 

της πολεοδομικής/χωρικής πολιτικής. 

1. Με το άρθρο 11 του νόμου 1337/83 (όπως ισχύει), προβλέφθηκαν Ζώνες Ειδικής 

Ενίσχυσης και Ζώνες Ειδικών Κινήτρων ως υποστηρικτικά εργαλεία για την εφαρμογή 

του πολεοδομικού σχεδιασμού. Τα εργαλεία αυτά δεν ενεργοποιήθηκαν (δεν 

εκδόθηκαν εκτελεστικά ΠΔ με τις λεπτομέρειες της εφαρμογής τους ούτε 

προβλέφθηκαν σχετικά κονδύλια). 

2. Με το ν. 4030 / 2011 (άρθρο 43) προβλέφθηκαν φορολογικά κίνητρα 

αποκατάστασης κτηρίων (δικαιούχοι: ιδιοκτήτες και μισθωτές ακινήτων, μέτρα: 

μείωση φόρου εισοδήματος, εφαρμογή μειωμένου συντελεστή φόρου μεταβίβασης για 

τις αγοραπωλησίες ακινήτων κλπ.). Επίσης, με το ν. 4014 / 2011 (άρθρο 25) 

προβλέφθηκε η διάθεση ειδικού πόρου του Πράσινου Ταμείου, στο πλαίσιο του 

Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής,. Για την ενεργοποίηση αυτής 

της δυνατότητας απαιτούνται (α) ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών, ΠΕΚΑ και του 

κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, η έκδοση της οποίας εκκρεμεί. (β) υποβολή από 

τους Δήμους (στην παρούσα περίπτωση: Δήμο Δελφών) «συγκεκριμένων προτάσεων 

και μελετών για την υλοποίηση» των στόχων του νόμου 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΕΝ, Υπουργείο Οικονομικών 

Ιδιωτική Ιδιωτική συμμετοχή 

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα  Εναρξη Λήξη 
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Δράση 

Υποδράσεις 1 και 3: Αμέσως μετά 

τη συγκρότηση Επιτροπής 

Συντονισμού ΣΟΑΠ 

Υποδράση 2: Εναρξη ΣΟΑΠ+6 

μήνες 

Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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26. Επικαιροποίηση χωρικού σχεδιασμού 

Τίτλος Επικαιροποίηση χωρικού σχεδιασμού 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  X 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η πρόσφατη τροποποίηση της χωροταξικής και πολεοδομικής νομοθεσίας (ν. 

4447/2016) παρέχει δυνατότητες εκσυγχρονισμού του πολεοδομικού σχεδιασμού 

(προσαρμογή χρήσεων γης στις σημερινής ανάγκες, μεγαλύτερη ευελιξία, ταχύτητα 

κλπ.) και ειδικότερα των ΓΠΣ, είτε μέσω της εκπόνησης Τοπικού Χωρικού Σχεδίου 

(άρθρο 7) είτε μέσω του νέου εργαλείου του Ειδικού Χωρικού Σχεδίου (άρθρο 8) για 

πιο ειδικές ή πιο εντοπισμένες χωρικά τροποποιήσεις. Σε κάθε περίπτωση, μέσα στο 

χρονικό ορίζοντα του ΣΟΑΠ θα απαιτηθούν αναθεωρήσεις του ισχύοντος ΓΠΣ, βάσει 

των σχετικών απαιτήσεων της νομοθεσίας, μεταξύ των οποίων και η πρόβλεψη του 

άρθρου 31 του ν. 4280/2014 για αναθεώρηση των ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ εντός επτά ετών 

σε όλους τους δήμους στους οποίους δηλώνονται αυθαίρετες κατασκευές και χρήσεις 

κατά τις διατάξεις του ίδιου νόμου (σημ. η προτεραιότητα της δράσης τίθεται και 

υψηλή-μέση και μέση, λόγω της πολλαπλότητας περιπτώσεων). Πέραν του ΓΠΣ/ΤΧΣ, 

υπάρχουν και άλλες μορφές χωρικού σχεδιασμού των οποίων είναι αναγκαία η 

προώθηση, για λόγους θεσμικούς ή πρακτικούς. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η παρούσα δράση περιλαμβάνει τις συγκεκριμένες περιπτώσεις βελτίωσης του 

χωρικού σχεδιασμού. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 6e Δράση 10, Δράση 9 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Εναρξη 

ΣΟΑΠ+6 μήνες 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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27. Μέτρα και ενέργειες για καλύτερη πληροφόρηση 

στην πόλη 

Τίτλος Μέτρα και ενέργειες για καλύτερη πληροφόρηση στην πόλη 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή  Μέση  X 

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Το σύστημα σήμανσης και πληροφόρησης στους δρόμους και λοιπούς κοινόχρηστους 

χώρους παρουσιάζει ελλείψεις (απουσία ονομάτων δρόμων, αριθμών κτηρίων, άλλων 

πληροφοριακών πινακίδων κλπ.) και προβλήματα (πχ. οπτική επικάλυψη πινακίδων, 

οπτικό χάος λόγω πολλαπλότητας σημάτων, λάθος τοποθετήσεις κλπ.). Τα 

προβλήματα και οι ελλείψεις αυτές επηρεάζουν τόσο την καθημερινότητα όσο και, 

έμμεσα αλλά σαφώς, την οικονομική δραστηριότητα και την ασφαλή διαβίωση. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση συνίσταται στη βελτίωση τέτοιων προβλημάτων της «φυσικής» σήμανσης, 

αλλά και στην προώθηση συμπληρωματικών μορφών πληροφόρησης, κυρίως 

ηλεκτρονικών. 

Η δράση προϋποθέτει την αξιολόγηση του υφιστάμενου «φυσικού» συστήματος 

σήμανσης, την ανάλυση όλων των σημείων ενδιαφέροντος στην περιοχή, την εκτίμηση 

ακτίνας αναγκαίας πληροφόρησης για το κάθε σημείο ενδιαφέροντος, και του αριθμού 

και της θέσης των σχετικών πινακίδων για πληροφόρηση προς πεζούς και 

εποχούμενους. Στον κατάλογο των σημείων ενδιαφέροντος θα πρέπει να 

περιλαμβάνονται χώροι ιστορικής σημασίας, εκκλησίες, μουσεία, ιστορικά αξιόλογα 

κτήρια ιδιαιτέρως τα επισκέψιμα, δημόσια κτήρια όπως βιβλιοθήκες, δημαρχείο, άλλα 

αξιοθέατα (πχ γνωστά αγάλματα, πλατείες, κλπ.), σημεία ηλεκτρονικής πληροφόρησης 

(«i»), κομβικοί σταθμοί των άλλων μέσων μεταφορών, σταθμοί ταξί, κτήρια κοινής 

ωφελείας όπως ΔΕΗ, ταχυδρομεία, ξενοδοχεία, και ενδείξεις για τα τοπόσημα κλπ.). Η 

ενέργεια περιλαμβάνει υποενέργειες μελετών, υλοποίησης και τεκμηρίωσης.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) Χ 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 
 Εναρξη Λήξη 

Δράση Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ ή μόνιμα 
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28. Κρίσιμες οδικές παρεμβάσεις υπερτοπικής 

εμβέλειας 

Τίτλος Κρίσιμες οδικές παρεμβάσεις υπερτοπικής εμβέλειας 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή Χ Υψηλή * Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Ο ΔΔ δεν είναι ενταγμένος με ικανοποιητικό τρόπο στο υπερτοπικό δίκτυο μεταφορών, 

και η έλλειψη επαρκούς προσπελασιμότητας αποτελεί κύριο εμπόδιο για την ανάπτυξή 

του. Σε ορισμένες περιπτώσεις υπάρχουν κρίσιμες ελλείψεις και σε ενδοπεριφερειακό 

επίπεδο (πχ. διαμπερής κυκλοφορία μέσα από τους Δελφούς). 

Περιγραφή 

δράσης 

Η Δράση συνίσταται στην αντιμετώπιση, ή στην κινητοποίηση για την αντιμετώπιση 

από τους αρμόδιους κεντρικούς φορείς, των πιο πάνω προβλημάτων—σε πρώτο 

ορίζονται ως προς το οδικό δίκτυο. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο Χ  

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

(για τις υποδράσεις που 

υλοποιούνται στο πλαίσιο του 

ΣΟΑΠ*): Εναρξη ΣΟΑΠ+6 μήνες 

(για τις υποδράσεις που 

υλοποιούνται στο πλαίσιο του 

ΣΟΑΠ*): Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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29. Ενέργειες για τη στάθμευση  

Τίτλος Ενέργειες για τη στάθμευση 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  X 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Συνάφεια 
Στρατηγικοί στόχοι Υψηλή: - Μέση: Σ5, Σ6, Σ7, Σ8  

Αξονες  Υψηλή: Α9, Α12 Μέση: Α3, Α4, Α15 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι παρεμβάσεις που σχετίζονται με τη στάθμευση και έχουν πραγματοποιηθεί κατά 

καιρούς είναι πολλές, αλλά στο σύνολό τους είναι αποσπασματικές, και δεν βασίζονται 

σε μια ολοκληρωμένη πολιτική στάθμευσης ενταγμένης σε ένα ευρύτερο 

ολοκληρωμένο σχεδιασμό για τις μεταφορές και τη βιώσιμη κινητικότητα και κατά 

συνέπεια όπως αποδεικνύεται στην πράξη καθημερινά, το πρόβλημα δεν 

αντιμετωπίζεται ικανοποιητικά ούτε εξυπηρετούνται ικανοποιητικά οι ιεραρχικά 

σπουδαιότερες ανάγκες της πόλης. Είναι απαραίτητη η διαμόρφωση μιας 

ολοκληρωμένης πολιτικής στάθμευσης (στρατηγικού σχεδιασμού) στον οποίο θα 

βασιστούν οι υπόλοιπες ειδικότερες υποδράσεις. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες για την αντιμετώπιση των διαφόρων προβληματικών 

πτυχών που συνδέονται με τη στάθμευση στον Δήμο Δελφών. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

6e 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 4e 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική Χ 

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση Βάσει ΕΣΠΑ και υποδράσης 1 
Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης  
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30. Ενέργειες για τη φορτοεκφόρτωση και 

τροφοδοσία 

Τίτλος Ενέργειες για τη φορτοεκφόρτωση και τροφοδοσία 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή  Υψηλή Χ Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)  X 

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Συνάφεια 
Στρατηγικοί στόχοι Υψηλή: - Μέση: Σ5, Σ6, Σ7, Σ8  

Αξονες  Υψηλή: Α9, Α12 Μέση: Α3, Α4, Α15 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

 

Το πρόβλημα της φορτοεκφόρτωσης και τροφοδοσίας, αν και έχει κάποιες κοινές 

συνιστώσες με το πρόβλημα της στάθμευσης, είναι συνολικά διαφορετικό.  

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες για την αντιμετώπιση των διαφόρων προβληματικών 

πτυχών που συνδέονται με τη φορτοεκφόρτωση και τροφοδοσία στον Δήμο Δελφών. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ  Χ 4e 

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική Χ 

Αυτοχρηματοδότηση Χ 

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράση 1: Εναρξη ΣΟΑΠ+6 

μήνες 

Υποδράσεις 2 και 3: Βάσει 

πορίσματος (υποδράση 2: και 

ΕΣΠΑ) 

Υποδράσεις ΕΣΠΑ: βάσει ΕΣΠΑ και 

Αξιολόγησης 

Λοιπές Υποδράσεις: Βάσει 

Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 

 

 

 



ΣΟΑΠ Δήμου Δελφών Φάση Β 

                      66 

31. Βελτίωση ψηφιακών υποδομών  

Τίτλος Βελτίωση ψηφιακών υποδομών 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.)  

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια  

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Συνάφεια 
Στρατηγικοί στόχοι Υψηλή: Σ1 Μέση: Σ3, Σ4, Σ7, Σ8 

Αξονες  Υψηλή: Α1, Α2, Α3 Μέση: Α4, Α12, Α13, Α15 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Οι ψηφιακές υποδομές, πεδίο στο οποίο υπάρχει έλλειμμα στο Δήμο αποτελούν την 

απαραίτητη βάση τόσο για σημαντικό ποσοστό της σύγχρονης επιχειρηματικότητας 

όσο και για τις πολλαπλές εφαρμογές στις οποίες παραπέμπει ο όρος «έξυπνη πόλη», 

εφαρμογές που προωθούνται μέσω διαφόρων δράσεων του ΣΟΑΠ. 

Περιγραφή 

δράσης 
Η δράση περιλαμβάνει ενέργειες για την αντιμετώπιση του ελλείμματος. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ  

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ Χ 2a 

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 

Υποδράση 1: άμεσα 

Υποδράση 2: βάσει υποδράσης 1 

και ΕΣΠΑ 

Βάσει Αξιολόγησης 
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32. Βελτίωση θεσμικής ικανότητας Δήμου  

Τίτλος Βελτίωση θεσμικής ικανότητας Δήμου  

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό) X 

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση X 

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης» Ναι 

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Ο Δήμος Δελφών διαθέτει αξιόλογες υπηρεσίες και σημαντικούς ανθρώπινους και 

υλικούς πόρους. Παρόλα αυτά, υπάρχουν αδυναμίες και ελλείψεις, που κατά 

περίπτωση συνδέονται με γενικότερες αδυναμίες του ευρύτερου δημοσίου τομέα, ή με 

αναντιστοιχία μεταξύ νέων αρμοδιοτήτων (βάσει του Προγράμματος Καλλικράτη) και 

δημιουργίας νέων πόρων. Οι απαιτήσεις που απορρέουν από την ανάγκη ενεργητικής 

συμβολής του Δήμου στη μεγάλη πλειονότητα των δράσεων του ΣΟΑΠ (ακόμα και 

όπου δε θα είναι φορέας άμεσης εφαρμογής) αποτελεί πρόσθετη παράμετρο του 

ζητήματος.  

Περιγραφή 

δράσης 

Η δράση εστιάζει στη βελτίωση της θεσμικής ικανότητας του Δήμου τόσο για την 

κάλυψη των αναγκών του ΣΟΑΠ όσο και για καλύτερη άσκηση άλλων αρμοδιοτήτων. 

Θα βασιστεί εν μέρει σε υπάρχουσα προεργασία στο Δήμο, κα εν μέρει σε εξαρχής 

σχεδιασμένες υποδράσεις.  

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ X 

Επενδ. 

προτερ. 

1b 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ X 1b, 2b, 2c, 3a, 3d  

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ Χ 10iii 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ)  

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα 

 Εναρξη Λήξη 

Δράση 
Υποδράση 7 βάσει ΕΣΠΑ 

Λοιπές υποδράσεις: άμεσα 
Βάσει Αξιολόγησης ΣΟΑΠ 
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33. Τεχνική Υποστήριξη Εφαρμογής ΣΟΑΠ  

Τίτλος Τεχνική Υποστήριξη Εφαρμογής 

Προτεραιότητα Πολύ υψηλή X Υψηλή  Μέση   

Θεματικός 

χαρακτήρας 

Θεσμική (νομοθεσία)   

Διοικητική (εφαρμογή διατάξεων, αρμοδιοτήτων.) X 

Εργο (φυσικό)  

Οικονομική επιχορήγηση, ενίσχυση  

Αλλη soft ενέργεια X 

 Δράση με στοιχεία «έξυπνης πόλης»  

Γεωγραφικός 

χαρακτήρας 

Οριζόντιος X 

Υψηλή έμφαση Υποπεριοχή Α  Υποπεριοχή Β  

Ολος ο Δήμος Δελφών  Αμφισσα Γαλαξείδι Δελφοί Ιτέα 

Πρόβλημα ή/και 

Δυνατότητα 

Σημεία από πίνακα SWOT 

Η εφαρμογή του ΣΟΑΠ προϋποθέτει, για λόγους τόσο θεσμικούς όσο και 

επιχειρησιακούς, την ύπαρξη φορέα εφαρμογής. 

Περιγραφή 

δράσης 

Η Τεχνική Υποστήριξη Υλοποίησης του ΣΟΑΠ στοχεύει στην απρόσκοπτη υλοποίηση 

των ενεργειών με αποτελεσματικό συντονισμό των εμπλεκόμενων. Εμπεριέχει 

δραστηριότητες που αφορούν στην υλοποίηση των Ενεργειών που προβλέπονται από 

την ΚΥΑ, την υποστήριξη και υποβοήθηση όλων των διοικητικών δομών και 

μηχανισμών που συμμετέχουν στην Υλοποίηση του Προγράμματος Δράσης, την 

παροχή οδηγιών και υποστήριξης προς τους εμπλεκόμενους φορείς (δημόσιους, 

ιδιωτικούς), καθώς και την ευαισθητοποίηση, πληροφόρηση και δημοσιότητα του 

Σχεδίου. Συμπεριλαμβάνει, επίσης, τη διοικητική και επιστημονική στήριξη της 

Επιτροπής Συντονισμού του ΣΟΑΠ που προβλέπεται στο άρθρο 14 παρ. 3.α του ν. 

4277/2014. 

Ενδεικτικές δράσεις: 

• Προετοιμασία, ωρίμανση, εξειδίκευση, παρακολούθηση, αξιολόγηση των ενεργειών 

του προγράμματος δράσης.  

• Μελέτες προπαρασκευαστικές, οργανωτικές, τεχνικές κλπ. για την υποστήριξη των 

δράσεων του προγράμματος, την αναβάθμιση των συστημάτων διοίκησης, την 

διαμόρφωση και λειτουργία δομών και πληροφοριακών συστημάτων. 

• Συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης των δομών και μηχανισμών διαχείρισης, 

υλοποίησης, παρακολούθησης και αξιολόγησης με τη χρησιμοποίηση εξωτερικών 

συμβούλων και εμπειρογνωμόνων. 

• Ενημέρωση/ ευαισθητοποίηση των ενδιαφερομένων και της κοινής γνώμης σε 

θέματα που αφορούν και σχετίζονται με το ΣΟΑΠ και τις παρεμβάσεις του, την 

ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων και του κοινού καθώς και δράσεις 

δημοσιοποίησης των αποτελεσμάτων, δημιουργίας δικτύων κά. 

Χρηματοδότηση 

ΕΣΠΑ 

ΠΕΠ  ΒΑΑ Χ 

Επενδ. 

προτερ. 

 

ΠΕΠ άλλο   

ΕΠΑΝΕΚ   

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ   

ΥΜΕΠΕΡΑΑ    

Δήμος Δελφών Χ 

Άλλη δημόσια (όχι ΕΣΠΑ) ΥΠΕΝ, Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

Ιδιωτική  

Αυτοχρηματοδότηση  

Χρονοδιάγραμμα  Έναρξη Λήξη 
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Δράση 

Υποδράσεις 1, 3: Με την έγκριση 

του ΣΟΑΠ 

Υποδράση 5: Αμεσα 

Υποδράσεις 2, 4, 6: Με την 

ολοκλήρωση των υποδράσεων 1, 

3, 5 

Υποδράσεις 1, 3. 5: Εντός του 

2017 

Υποδράσεις 2, 4: Καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ΣΟΑΠ  

Υποδράση 6: Μόνιμη  

 

Στο Παράρτημα που ακολουθεί περιλαμβάνονται οι χάρτες για κάθε έναν από τους πόλους 

του συμπλέγματος, με απεικόνιση των δράσεων που δύναται να χωροθετηθούν. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΑΡΤΩΝ 


